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Opastetut kävelyt 
Kesän aikana järjestämme 
neljä opastettua kävelyä kirkko- 
maalla, joissa on mukana 
pastorin lisäksi opas Raision 
ja Lounaisrannikon matkailu- 
oppaat ry:stä.

Raisiolaiset taiteilijat 
kirkkomaallamme 
ti 9.6. ja 18.8. klo 18.

Pe 19.6. klo 16–20.45, Viherlahden leirikeskus. 

Ohjelmassa on muun muassa lipunnosto, yhteis-
laulua, pihapelejä, saunomista, juhannushartaus, 
makkaran- ja letunpaistoa sekä kahvi- ja mehutarjoilu. 

Sään suosiessa tarjoamme mahdollisuuden soutuveneilyyn 
sekä opastetun luontopolkukierroksen. Valitse ohjelmasta 
mieleisesi ja osallistu niihin yksin tai yhdessä läheistesi kanssa. 
Voit myös vain nauttia luonnon kauneudesta ja valoisan 
kesäillan tunnelmasta.

Viherlahteen voi tulla omalla kyydillä ilman ennakko- 
ilmoittautumista. Seurakunta järjestää yhteiskuljetuksen, 
johon on ilmoittauduttava verkkosivujen kautta viimeis-
tään 12.6. Kuljetuksen hinta on 5 €. Yhteiskuljetus lähtee 
keskustan seurakuntatalon pihalta klo 15.45 ja palaa takaisin 
samaan paikkaan n. klo 20.45. Juhannusjuhla on päihteetön, 
maksuton ja avoin kaikille.I

La 27.6. klo 10–14, Wanhan Pappilan piha. 

Tule myymään tarpeettomia tavaroitasi  
tai tekemään löytöjä! Tiedoksi myyjille:  
Voit saapua paikalle klo 9. Jätä autosi parkkipaikalle.  

Myyntipaikat ovat nurmialueella ja hiekkakäytävien reunoilla. 
Myynti tapahtuu omalta viltiltä, pöydältä tai rekiltä. Myynti-
paikat ovat maksuttomia. Emme ota vastaan paikkavarauksia.  
Lisätiedot verkkosivuiltamme tai lastenohjaaja Ida Karhu.I

Monimuotoisuus Raision 
kirkkomaalla ti 16.6. ja 
25.8. klo 18.

Suvi-illan hartaudet
Ke 3.6.–19.8. klo 18, 
kirkkomaalla Alakappelin 
pihalla. Huonolla säällä 
tapaamme sisätiloissa. 12.8. 
hartaus on poikkeuksellisesti 
kirkossa.I

Kirkkomaalla 
tapahtuu

Pappilan puisto-
kirppiksellä 
tavara vaihtuu
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 PÄÄKIRJOITUS

Yhdessä, 
kesälläkin

K esä on monelle mieluisin neljäs-
tä vuodenajastamme. Valoa ja 
vehreyttä riittää, jaksaa parem-
min. Samalla kesä saattaa vaatia 
paljon. Muistan lapsuudestani 

Raision keskustan kahdeksankerroksisen talon 
neljännessä kerroksessa katselleeni olohuo-
neen ikkunasta, kuinka kaupunki hiljeni. Var-
sinkin viikonloput olivat yksinäisiä kavereiden 
lähdettyä mökkeilemään tai kauemmas suku-
laisiin. 

Auringon lämmittämien pölyisten kirjojen 
tuoksu kuului lapsuuteni ja nuoruuteni kesiin; 
seikkailin Pekka Töpöhännän, Neiti Etsivän, 
Tiinan, Viisikon ja myöhemmin Kaari Utrion 
romaanien päähenkilöiden mukana ympäri 
maailmaa. Niistä sain ystäviä ja tapahtumia 
muuten niin hiljaisiin kaupunkikesiini. Yksi-
näisyys on totta monen kesässä tänäkin vuon-
na. Sairaus ei katso vuodenaikaa. Suru saattaa 
astua kesäiseenkin arkeen. 

Seurakunta hiljenee 
osin kesäksi. Monen-
laiset eri ikäisten ker-
hot ja muut kohtaa-
miset jäävät tauolle. 
Samalla tilalle tulevat 
kirkkomaan viikoit-
taiset Suvi-illan har-
taudet ja opastetut 
kävelyt sekä Wanhan 
pappilan pihapiirissä 
järjestettävät Kesä- 
treffit ja eri-ikäisil-
le lapsille suunnatut 
Pappilan kesäpäivät 
sen eri muodoissaan. 
Viherlahden leirikes-
kuksessakin vilisee 
koko kesän! Kuuden 
rippileirin nuoriso, juhannusjuhlan väki, las-
tenleirien lapset ja aikuiset leiriläiset pitävät 
siitä huolen. 

Joka sunnuntai kello 10 kokoonnumme kirk-
koon yhteiseen jumalanpalvelukseen. Vaikket 
pääsisikään kesällä festareille tai konserttei-
hin, kirkossamme soi joka pyhä koskettava 
musiikki. Jumalanpalvelus myös mahdollistaa 
yhteisen laulun. Lopuksi kahvit eteisessä tai pi-
halla kutsuvat hetkeksi rupattelemaan. Aurin-
koisella säällä kirkossa on viileää. Sateellakin 
katto on pitävä. Jumalanpalvelustamme tohtii 
hyvin suositella aktiviteetiksi kesälläkin. Siellä 
kohtaat Luojan niin ilossa kuin surussa. 

Tavataan kesälläkin, pidetään toisistamme 
huolta. Siunattua suven aikaa! I

Sari Lehti
kirkkoherra, 
päätoimittaja

Vaikket 
pääsisikään 
kesällä 
festareille tai 
konsertteihin, 
kirkossamme 
soi joka pyhä 
koskettava 
musiikki.

  raisionseurakunta.fi                         @raisionseurakunta Ajankohtaista
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Aurinko-
näytökset 
Wanhan Pappilan
puistossa

La 23.5. ja 13.6. klo 12. 

Kaikille auringosta ja tähdistä 
kiinnostuneille! Näytöksissä 
tutustutaan auringon havait-
semiseen turvallisesti ja ker-
rotaan kaukoputkista. Yhteis-
työssä Turun Ursan kanssa.

Kesätreffit 
kutsuu yhteen

To 11.6.–30.7. klo 13, 
Wanhan Pappilan pihamaa. 

Ohjelmassa hartaus, pulla-
kahvit Yhteisvastuun hyväksi, 
mölkyn peluuta sekä yhdes-
säoloa laulaen ja rupatellen. 
Sateen sattuessa Wanhassa 
Pappilassa. 

Kirkkokioski 
kesän jumalan-
palveluksissa

Kirkkokioski tarjoaa mahdolli-
suuden osallistua jumalanpal-
veluksen toteuttamiseen. Puoli 
tuntia ennen jumalanpalveluk-
sen alkua voit napata itsellesi 
kirkon eteisen ilmoitustaululta 
sinulle mieluisan tehtävän ku-
ten tekstien lukemisen, koleh-
din keräämisen tai kirkkokah-
vien kaatamisen. Lapussa on 
ohjeistus tehtävään, mutta saat 
opastusta myös työntekijöiltä. 
Tervetuloa jumalanpalveluk-
siin ja halutessasi myös niiden 
toteuttamiseen! 

Metsäkirkko
Raision 
Temppelivuorella
La 5.9. klo 16. 

Vietämme ehtoollisjumalanpalveluksen 
Temppelivuorella Raisionlahden ja Hah-
denniemen läheisyydessä. Metsäkirkon 
toteutuksessa huomioidaan lapsiperheet. 
Kaikki ovat lämpimästi tervetulleita. 
Temppelivuori ei ole esteetön.I
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Raision kirkko on 
kesällä avoinna 
matkailijoille

Ma-ke 22.6.–29.7. klo 9–15. 

Voit tutustua kirkkoon oma-
toimisesti esitteen ja QR-koo-
dien avulla. Raision kirkko on 
osa Tiekirkot-verkostoa, jonka 
kirkot ovat avoinna kesäisin 
matkailijoita varten. Tutustu 
Suomen muihin Tiekirkkoi-
hin tiekirkot.fi. 

Olemme 
mukana Killin 
markkinoilla

La 29.8. 

Tule tapaamaan meitä seu-
rakunnan kojulle, jutellaan 
vaikka seurakuntavaaleista! 

Nuku yö 
Wanhan Pappilan 
nurmikentällä

La 29.8. klo 19. 

Ota teltta ja eväät mukaan, 
ja yövy yö ulkona! Tarjoam-
me telttapaikan lisäksi mah-
dollisuuden käyttää vessaa, 
mikroa ja grilliä. Voit saapua 
paikalle klo 19–21. Päihtee-
tön tapahtuma on suunnattu 
kaikenikäisille. Sunnuntaiaa-
muna viereiselle nurmiken-
tälle rakentuu klo 10 alkavan 
ulkoilmajumalanpalveluksen 
puitteet, jonka rakentamiseen 
voit halutessasi osallistua. 

Juhannusjuhla 
kaiken-
ikäisille

Astetta juhlavampi 
ulkoilmamessu
Su 30.8. klo 10 Wanhan Pappilan nurmikenttä. 

Luomakunnan sunnuntain ulkoilmamessussa 
iloitsemme ja kiitämme Luojan lisäksi myös 60 vuotta 
täyttävästä kirkkoherrastamme Sari Lehdestä.  

Messun musiikista vastaa kanttori Tuuli Lempa ja Maiset 
Koetukset -bändi, jonka solistina Sari laulaa. Messun jälkeen 
nautimme partiolippukunta Raision KilliNallien valmistamaa 
hernekeittoa kahvien kera. Tarjoiluja on rajoitettu määrä. 
Nurmella on penkit.I

http://www.raisionseurakunta.fi
https://www.facebook.com/raisionseurakunta
https://www.instagram.com/raisionseurakunta/
https://www.youtube.com/@raision_seurakunta
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E18-tien parantaminen Raision keskustan alueella alkaa toden teolla syksyllä. 
Raisiolaisia huolestuttavat yli kolme vuotta kestävän myllerryksen aikainen 
turvallisuus, kulkureitit, ilmanlaatu ja bussipysäkkien sijainnit. 
Kaikkien kärsivällisyys on varmasti koetuksella, mutta valmistuttuaan 
liikenne sujuu nykyistä turvallisemmin ja joustavammin.

kas autoliikenne, johon sisäl-
tyy myös raskasta liikennettä, 
ei vastaa nykypäivän tavoittei-
ta, sanoo Raision kaupungin 
tekninen johtaja Timo Oja. 

Uudistuksella Turun kehätien 
eli Nesteentien liikenteestä 
saadaan turvallisempaa. Lä-
pikulkuliikenne viedään kes-
kustassa 450 metriä pitkään 
tunneliin. Keskustan kohdalla 
kehätien nopeusrajoitukseksi 
tulee 60 kilometriä tunnissa. 
Tunnelin luvataan vähentävän 
liikenteen päästöjä ja melua. 
Bussipysäkkien paikat tarken-
tuvat neuvotteluissa Turun 
seudun joukkoliikenteen, Fö-
lin, kanssa. 

Raision kaupungin osuuteen 
urakassa kuuluu katujen, rin-
nakkaisväylien ja melusuo-
ja-aitojen rakentaminen.
– Jo kesällä aloitetaan hank-
keen valmistelevat työt, kuten 
rakennusten purku ja kier-
toteiden rakentaminen. Ta-
voitteena on, että varsinainen 
rakentaminen alkaisi syksyllä. 
Hankkeesta kerätään jatku-
vasti palautetta. Väyläviraston 
kanssa asukkaille ja medialle 
viestitään tiedotustilaisuuksil-
la, tiedotteilla, somekanavissa 
ja sähköisillä ilmoitustauluilla. 
Koko hanke on valmis vuo-
teen 2030 mennessä, jonka 
jälkeen kaupunki pääsee ke-
hittämään keskustan viihtyi-
syyttä, Timo Oja kertoo.  

Suomi on sitoutunut nosta-
maan Eurooppatie 18:n pal-
velutasoa omalla alueellaan. 
Valtaväylä alkaa Pohjois-Irlan-
nista Norjan ja Ruotsin halki 
Naantaliin. Tie jatkaa kantatie 
40:nä Raisioon ja siitä Piik-
kiöön, jossa se yhtyy valtatie 
ykköseen, edelleen Vaalimaal-
le ja Venäjän puolelle Pieta-
riin. E18:aa käyttää Raision 
kaupungin alueella 23 000– 
31 000 autoilijaa vuoro-
kaudessa. Raskas liikenne 
suuntautuu Turun Meyerin 
telakalle, Turun ja Naantalin 
satamiin ja Nesteelle. 

P yhän Martin kes-
kiaikainen kirkko 
ja sitä ympäröivä 
hautausmaa ovat 

kaupunkilaisille rakas kult-
tuurimaisema, joka sijaitsee 
vilkkaiden autoteiden kol-
miossa. Nykyisin raisiolai-
set puikkelehtivat eri teiden 
syöttämän liikenteen sekame-
telisopassa. Nesteentienä tun-
netun E18-Turun kehätien ja 
valtatie 8:n pöhinä sekoittuu 
Raisiontien seudullisiin ja pai-
kallisiin kulkijoihin. 

Kirkkoon pääsee jatkossakin. 
Raisiontien alittava kevyen 
liikenteen käytävä säilyy. Kul-
ku autolla tai jalan kirkolle, 
hautausmaalle ja seurakunta-
talolle toimii vanhaan malliin. 
Pysäköintipaikat Kirkkotien 
varresta vähenevät, mutta 
hankkeen valmistuttua niitä 
löytyy Raision kaupungin-
talon toiselta puolelta. Kirk-
kotietä jatketaan uudella Jo-
kilaaksontiellä, joka yhdistää 
Kirkkotien Haunistentiehen. 
Tielle tulee kaksi siltaa, joiden 
kautta pääsee moottoritien ja 
Raisionjoen yli. Nopeusrajoi-
tukseksi Jokilaaksontielle tu-
lee 40 kilometriä tunnissa.

Valmistelevia töitä 
jo kesällä
– Keskustan läpi kulkeva vil-

Tunneli, eritasoliittymiä 
ja suojia
Turun kehätie rakennetaan 
nelikaistaiseksi eritasoliitty-
min varustetuksi päätieksi 
noin 1,7 kilometrin matkal-
ta. Autotunneli jatkuu kes-
kustasta kirjaston kohdalle ja 
tunnelin länsipuolelle tulee 
eritasoliittymä. Kehätien ja 
valtatie 8:n välistä Raision liit-
tymää parannetaan kolmiker-
roksiseksi eritasoliittymäksi. 
Se yhdistää keskitasolla olevan 
kiertotilan kautta pääväylät 
toisiinsa. 

Jokilaaksontien ja Muinais-
pellontien lisäksi keskustaan 
rakennetaan uusi katu: auto-
tunnelin ylittävä Elauksen-
katu yhdistää Opinpolun ja 
Soliniuksenkadun.  Kadun 
nimi viittaa Raision seurakun-
nan historiaan. Elaus Gregorii 
-nimisestä pappismunkista 
tuli katolisena aikana, vuon-
na 1340, Turun ensimmäinen 
tuomiorovasti ja Raision seu-
rakunnan kirkkoherra.

Raision kauniilla hautaus-
maalla työskentelee seura-
kuntapuutarhuri Tiina Pelto-
nen. Häntä kuten muitakin 
raisiolaisia mietityttää, mitä 
kautta töihin milloinkin tul-
laan rakennusvuosien aikana. 
Peltosen mukaan kaksi asiaa 
huolettaa seurakuntalaisia: 
pysäköinti ja liikenteen me-
teli. 
– Hautapaikkaa edesmenneel-
le läheiselleen valitsevat omai-
set kiinnittävät usein huomio-

ta hautausmaalle kuuluvaan 
liikenteen meluun. Pysäköin-
tipaikkojen määrä on taas aina 
puhuttanut kirkossa tai hau-
tausmaalla kävijöitä, Peltonen 
kommentoi. 

Tieuudistuksessa valtatie 8:lle 
tulee melusuojausta. Rauman-
tietä kohennetaan 1,3 kilo-
metrin matkalta ja noin kilo-
metrin matkalta tie lasketaan 
peräti kuusi metriä nykyistä 
alemmas.
– Tämän toimenpiteen luuli-
si vähentävän hautausmaalle 
kantautuvaa liikenteen ääntä, 
sanoo Raision seurakunnan 
talousjohtaja Tapani Präktig. 
– Rakennusvaihe on kaikille 
haastava, mutta uudistuksen 
jälkeen Raisio on varmasti 
entistä vetovoimaisempi, hän 
sanoo. 

Koululaiset ja seniorit 
huolettavat
Huugo Wahalahti on tämän 
kevään ylioppilas, Raision 
seurakunnan Nuorten vai-
kuttajaryhmän jäsen ja Varsi-
nais-Suomen ainoa Euroopan 
komission ilmastolähettiläs. 
Suomessa näitä vapaaehtoisia 
lähettiläitä on 20 ja yhteensä 
EU-maissa yli 1200. 

Huugo kuuluu Raision nuo-
risovaltuuston edustajana 18 
hengen työmaaraatiin, joka 
on kommentoinut tiehank-
keen suunnittelun vaiheita 
sitä toteuttavalle allianssille. 
Aktiivinen nuori on muka-
na myös Raision kaupungin 

nuorisovaltuustossa toisena 
varapuheenjohtajana ja valtio-
neuvoston kanslian alaisessa 
Nuorten Agenda 2030 -ryh-
mässä. Jälkimmäinen vahvis-
taa nuorten osallisuutta YK:n 
kestävän kehityksen tavoit-
teissa. 

Wahalahti uskoo, että uudis-
tus vie Raisiota hyvään suun-
taan. Itse remontin aikana 
häntä huolestuttavat erityises-
ti koululaisten ja vanhusten 
liikkuminen sekä kulkuväyli-
en esteettömyys.  
– Kevyen liikenteen väylät, 
joita pitkin tunnelin voi ohit-
taa, sijaitsevat verraten kauka-
na toisistaan. Niistä olemme 
työmaaraadissa antaneet pa-
lautetta. Pelkona on, että tie-
remontin aikana koululaiset 
juoksevat bussipysäkille suo-
raan Nesteentien kiertotien yli 
eivätkä käytä turvallisia reitte-
jä, Huugo pohtii. 

Suurissa rakennushankkeissa 
allianssimalli on todettu toi-
mivaksi. Raision tieuudistuk-
sen allianssissa tilaajina ovat 
Väylävirasto, Finntraffic Tie 
Oy ja Raision kaupunki ja to-
teuttajina Destia Oy ja WSP 
Finland Oy. I

Katso lisää: 
vayla.fi/
e18-turun-kehatie

Keskustan 
liikenne 
uuteen uskoon

Iteksti ja kuvat Paula Heino

RAISIO
keskusta
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E18 Raision keskustan kohdan parantaminen

MERKKIEN SELITYKSET:     			  Rakennettavat ja parennettavat väylät 		        Purettavat väylät 	         Raision kirkko

Uudistuksen 2026–2030 muutoksia

Kirkkotieltä vähenee parkkipaikkoja. 
Niitä tulee kaupungintalon taakse myöhemmin.

Kirkkotie jatkuu Jokilaaksontienä Haunistentielle 

Raisiontien alikulku kirkolle ja kaupungintalolle säilyy

Kehätiestä tulee 2+2-kaistainen 1,7 km matkalta

Kehätielle tulee 450 m pitkä autotunneli

Eritasoliittymä tulee tunnelin länsipuolelle

Elauksenkatu yhdistää Opinpolun ja Soliniuksenkadun tunnelin yli

Valtatie 8:aa parannetaan ja lasketaan useita metrejä

Kehätien ja valtatien liittymästä tulee 3-kerroksinen 
eritasoliittymä

Auto-, pyöräily- ja kävelyreitit:
vayla.fi/e18-turun-kehatie/raision-keskusta/kartat

Kartan lähteenä käytetty GoogleMapsia ja Väyläviraston karttaa. 
Löydät tarkemman kartan: vayla.fi/e18-turun-kehatie-raision-keskusta
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Raision kaupungin tekninen 
johtaja Timo Oja.

Raision seurakunnan talousjohtaja Tapani Präktig ja 
seurakuntapuutarhuri Tiina Peltonen.

Huugo Wahalahti on 
aktiivinen raisiolainen 
nuori vaikuttaja. 
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Kesän haudanhoito- 
tilauksia otetaan 
vastaan kesäkuun 
loppuun saakka
Kesäkukkien istutus hoito- 
haudoille alkaa kesäkuun 
alussa. Uusia hoitotilauk- 
sia otetaan vastaan kesä-
kuun loppuun saakka. 
Hoitosopimuksen voi teh-
dä joko yhdeksi tai viidek-
si vuodeksi kerrallaan, ja 
sen hinta määräytyy hau-
tapaikan koon mukaan.

Kaikki kesän hoitoso-
pimukset sisältävät kas-
vualtaan, kesäkukat sekä 
niiden hoidon, kastelun 
ja lannoituksen. Hoitolas-
kun mukana toimitetaan 
haudanhoidon yleiset so-
pimusehdot, joihin kan-
nattaa tutustua huolelli-
sesti. Sopimusehdot ovat 
luettavissa myös Raision 
seurakunnan hautaustoi-
men verkkosivuilta. 

Lisätiedot: seurakunta-
puutarhuri Tiina Peltonen.

Perennat ovat kestävä 
vaihtoehto kesäkukille
Perennat ovat monivuoti-
sia ruohovartisia koriste-
kasveja, jotka nousevat ke-
väällä uudelleen kasvuun 
ja ilahduttavat syksyyn 
asti vuodesta toiseen. Ne 
kukkivat eri aikoihin ja 
voivat olla näyttäviä joko 
kukinnan tai lehdistönsä 
ansiosta.

Kasvivalinnoissa tulee 
huomioida hautapaikan 
koko, hautakiven mit-
tasuhteet sekä valo-olo-
suhteet. Kasvit eivät saisi 
peittää hautakiven teks-

tejä. Matalakasvuisista 
kahden–kolmen kasvin 
yhdistelmistä saadaan har-
moninen kokonaisuus. 

Varjoisille ja kosteille pai-
koille sopivat eri kasvit 
kuin aurinkoisiin ja kui-
viin. Varjossa viihtyvät 
esimerkiksi kuunliljala-
jikkeet, taponlehti, var-
joyrtti, pikkutöyhtöan-
gervo, kurjenpolvet ja 
vuorenkilpi. Puolivarjoon 
sopivat muun muassa ja-
loangervot, lehtoakileijat, 
keijunkukat, peittokur-
jenpolvet ja pikkusydä-
met. Aurinkoisille paikoil-
le suositellaan esimerkiksi 
grönlanninhanhikkia, har-
maakurjenpolvea, maksa-
ruohoja, karpaattienkelloa 
ja päivänliljoja. Paahtei-
silla alueilla menestyvät 
kivikkokasvit, kuten me-
hitähdet ja ajuruoho. 

Perennat, jotka leviävät 
voimakkaasti siementen 
tai rönsyjen vuoksi, ei 
suositella haudalle. Vältet-
täviä ovat muun muassa 
suikeroalpi, pikkutalvio, 
maahumala ja tuoksukur-
jenpolvi. Myöskään puita 
tai pensaita ei saa istuttaa 
hautausmaalle. 

Lisävinkki
Kevätkukkia saat istutta-
malla perennojen väleihin 
monivuotisia sipulikuk-
kia, kuten lumikelloja, 
helmililjoja tai talventäh-
tiä. Jos perenna kärsii hel-
teistä, versot voi leikata 
alas, sen jälkeen kastella 
ja lisätä multaa juurille – 
kasvi toipuu yleensä hy-
vin. I

Vinkit 
haudanhoitoon  
 

F
re

ep
ik

.c
o
m

K
u
va

k
en

g
u
ru

K
u
va

k
en

g
u
ru

AJANKOHTAISET UUTISET HAUTAUSMAALTA: 
raisionseurakunta.fi/hautatoimi
     @raision_hautausmaa
     

Godfulness on Raision seurakunnassa kehitetty 
konsepti, jonka juurevat ja oivaltavat harjoitukset 
tarjoavat arkeen levähdyshetkiä Jumalan läsnäolossa. 
Hengellisyys nivotaan raikkaalla ja käytännöllisellä 
tavalla arkeen ja tueksi eri elämäntilanteisiin.

Godfulness 
on kutsunut 
levähtämään 
Jumalan läsnäolossa 
jo viiden vuoden ajan

ILMOITTAUDU MUKAAN raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu
YHTEYSTIEDOT löydät sivulta 11.

Ajankohtaista

Rauhoittuminen unta odotel-
lessa -harjoitukset. Saamam-
me palautteen mukaan monet 
ovat saaneet puolen tunnin 
mittaisista harjoituksista apua 
nukahtamiseen, ja jotkut hyö-
dyntävätkin harjoituksia sään-
nöllisesti uneen rauhoittumi-
sen tukena.

Pohdintaa vai lepoa? 
Uudistetuilta verkkosi-
vuilta löydät harjoituksia 
entistä helpommin
Godfulnessin verkkosivut 
avattiin 10.5.2021. Viiden 
vuoden aikana tarjontamme 
on laajentunut ja monipuolis-
tunut, ja nyt sivustolla on jo 

yli sata laadukasta harjoitusta. 
Harjoitukset löytyvät myös 
YouTubesta ja osa harjoituk-
sista on kuunneltavissa Spo-
tifyssa. Sisältöjen lisääntyessä 
Godfulnessin verkkosivut uu-
distettiin, jotta harjoitukset 
olisivat helpommin löydet-
tävissä. Uudistetuilta verk-
kosivuilta voi etsiä itselleen 
sopivaa sisältöä keston, vuo-
denajan tai teeman mukaan. 
Voit valita sisällön myös sen 
mukaan kaipaatko enemmän 
pohdintaan, ”Pohdi ja Har-
joittele”, tai lepoon, ”Lepää 
ja Hiljenny”, kutsuvaa harjoi-
tusta.

Verkkosivujen lisäksi God-
fulness-konseptiin sisältyy 
livetapahtumia kuten rau-
hoittavia lepohetkiä, retriittejä 
sekä messu. Konseptiin liittyy 
myös lisenssijärjestelmä, jonka 
myötä Godfulness on levinnyt 
eri puolelle Suomea ja koulu-
tettuja Godfulness-ohjaajia on 
tällä hetkellä jo reilu 100. 

Godfulness sitoutuu kaikes-
sa toiminnassaan turvalliseen 
kristilliseen hengellisyyteen. 
Godfulness-konseptin on ke-
hittänyt Raision seurakunnan 
ympäristöasiantuntija ja pro-
jektikoordinaattori Hannele 
Siltala yhdessä moniamma-

tillisen tiimin kanssa. Tii-
miin kuuluu muun muassa 
psykologeja, teologeja, mu-
siikkiterapeutti, valokuvaaja, 
muusikko, käsikirjoittaja sekä 
kirjailija.

Seuraava livetapahtuma Rai-
sion seurakunnassa on luon-
toteemainen Godfulness-ilta-
messu 13.9.

Tutustu uudistettuihin verkko-
sivuihin osoitteessa godfulness.fi 
ja löydä omat lempiharjoituk-
sesi tai testaa palautteen mu-
kaan suosituinta Hyvä paimen 
-mielikuvarentoutumista.I

Lisätiedot: projektikoordinaattori 
Hannele Siltala

N ykyaika haastaa 
hermostoamme 
monin tavoin. 
Godfulness-har-

joitukset pyrkivät tyynnyt-
tämään hermostomme ylivi-
rittyneisyyttä muun muassa 
Jumalan rauhoittavan Sanan, 
luontovideoiden, rauhallisen 
hengityksen sekä musiikin 
keinoin. Godfulness-verkko-
sivulta löytyy monipuolinen 
ja laadukas kokoelma harjoi-
tuksia kuten minuuttirentou-
tumisia, luontohiljentymisiä, 
kehon- ja mielenhuoltohetkiä, 
mielikuvarentoutumisia sekä 
rukousrauhoittumisia. Erityi-
sen suosittuja ovat pidemmät 
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A lfa-kurssilla on 
tilaa 10–15 ai-
kuiselle, jotka 
haluavat oppia 

tuntemaan lisää kristillistä 
uskoa ja pohtia omaa elämän-
katsomustaan avoimessa ilma-
piirissä. Alfa-kokoontuminen 
koostuu kevyestä ateriasta, 
alustuksesta ja ryhmäkeskus-
telusta. Toivomme kurssille 
tulijoita, jotka eivät ole juu-
rikaan mukana seurakuntien 
toiminnassa. Kurssille osal-
listuminen ei edellytä kirkon 

jäsenyyttä tai henkilökohtais-
ta uskoa, vaan tärkeintä on 
avoimuus kristinuskolle, halu 
keskustella ja kyky kohdata eri 
tavalla ajattelevia. 

Alfa-kurssin kautta on mahdol-
lista tutustua uusiin ihmisiin 
ja käydä keskustelua elämän-
katsomuksista turvallisessa il-
mapiirissä. Alfa-kurssi on ollut 
myös monelle ovi mukaan seu-
rakunnan toimintaan. Teemoja 
eri kerroilla ovat muun muassa 
”Mikä on elämän tarkoitus?” 

”Kuka Jeesus on?” tai ”Kuinka 
voin uskoa?”. Alfa-kurssi on yksi 
levinneimmistä toimintamuo-
doista maailmanlaajuisessa kir-
kossa. Kurssin on käynyt tähän 
mennessä 37 miljoonaa ihmistä 
175 maassa monen eri kirkko-
kunnan piiristä. Myös Raision 
seurakunta on aikaisemmin jär-
jestänyt Alfa-kurssin. 

Kokoonnumme kurssilaisten 
kanssa saman pöydän ääreen 
torstaisin 1.10.–10.12. klo 
18–20 Kauppakeskus Myl-

lyssä, Raision seurakunnan 
tilassa. Leiripäivää vietämme 
5.12. Emme kokoonnu 8.10. 
ja 3.12. Kurssi on osallistujille 
maksuton joulukuun leiripäi-
vää lukuun ottamatta. Ilmoit-
tautuminen aukeaa elokuussa 
verkkosivuillamme, mutta voit 
jo nyt ilmoittaa kiinnostuksesi 
ja jättää yhteystietosi. Lisä- 
tiedot: pastori Vesa Siltala. I

Lue lisää Alfa-kurssista 
www.alfasuomi.fi tai 
www.alpha.org

Pohdituttaako 
mihin uskot? 
Kiinnostavatko 
kristinuskon perusteet? 
Lokakuussa alkava Alfa-kurssi on sinulle!

Esimerkiksi ruukkuruusu kannattaa istuttaa haudalle 
ruukussa ja poistaa viimeistään syksyllä.
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Hyvä paimen 
-mielikuvarentoutuminen 

godfulness.fi
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Työikäisten saunaillat 
To 18.6., 20.8. ja 10.9. klo 18, 

Viherlahden leirikeskus.

Miehille ja naisille on 
omat saunat ja saunoa voi 
omaan tahtiin. Rannassa 
on mahdollisuus grillata 

omia eväitä. Saunailta on 
päihteetön. Illassa on aina 
myös lyhyt hartaus. Tule 

omalla tai kimppakyydillä. 
Ei ennakkoilmoittautumista.

Motoristien kevät-
kokoontuminen 

To 21.5. klo 18–20, 
Viherlahden leirikeskus.

 Tervetuloa tapaamaan 
tuttuja, tutustumaan 

muihin motoristeihin ja 
ihastelemaan pyöriä. 

Tarjolla myös lyhyt motoris-
tien ja kesäretkien siunaus-

hetki sekä pullakahvit 
ja makkaraa. 

Ei ennakkoilmoittautumista.

Saaristoristeily 
50 vuotta täyttäville

Su 23.8. klo 14 tai 17.

Järjestämme kaikille tänä 
vuonna 50 vuotta täyttäville 
jäsenillemme saaristoristeilyn

 perinnelaiva Inga-Lillilla. 
Kutsun lisätietoineen 

saat postitse. Ilmoittaudu 
mukaan verkkosivujemme 

kautta viimeistään 9.8.

Hyvän mielen leiri
Ma-ke 3.–5.8. 

Viherlahden leirikeskus. 

Sinulle, joka kaipaat mielen 
kevennystä rauhallisessa ja 
hyväksyvässä ilmapiirissä.

Leiri järjestetään yhteistyössä 
Ruskon seurakunnan kanssa. 
Hinta on 74 € raisiolaisille 
ja muille 153 €. Ilmoittau-
du mukaan viimeistään 9.7. 
verkkosivujemme kautta. 

Lisätiedot: diakoni Elo Kivelä.

    

    

    

    

+60-kesäleirit 
Viherlahdessa
Leiri 1: to-su 2.–5.7. 

Leiri 2: to-su 13.–16.8.

Hae iloa, lepoa ja hyvää 
seuraa keskikesään. 

Nautimme hyvästä ruoasta, 
uusista ja vanhoista 

tuttavuuksista sekä Jumalan 
Sanasta. Liikumme ja 

olemme luonnon keskellä. 
Mahdollisuus saunoa sekä uida 
vaikka joka päivä. Nukumme 
kahden hengen huoneissa. 

Ensikertalaiset ovat etusijalla. 
Leiri maksaa 130 €. Leiriin on 

mahdollista hakea osittaista tai 
kokonaista maksuvapautusta. 
Mukaan mahtuu 21 leiriläistä.

Leiri 1 vetäjät: diakonissat Erja 
Andersson ja Jaana Pekonen. 
Leiri 2 vetäjät: pastori Antti 

Pajunen ja diakoni Tuija Kyrölä.

Ilmoittaudu mukaan 
viimeistään: leiri 1: 15.6. 
ja leiri 2: 27.7. Paperisia 

ilmoittautumislomakkeita 
löydät Tasalan Kamarista, 

Kesätreffeiltä keskiviikkoisin 
sekä diakoniatyöntekijöiltä.

Pyhiinvaellus 
Pyhän Olavin 

merireitillä 
Korppoo-Kökar-

Föglö- Lumparland
Pe-su 11.–13.9. 

Pyhiinvaellus toteutuu 
saarihyppelynä erilaisilla 
yhteysaluksilla. Saarilla 

käveltävät ja pyöräiltävät 
matkat vaihtelevat 5–15 
kilometrin välillä. Pyhiin-
vaelluksella pysähdytään 

Korppoon, Kökarin, Föglön 
ja Lumparlandin kirkoissa. 

Majoitumme mökeissä 
ja suurin osa aterioista 

valmistetaan itse. 
Hinta on 130–160 euroa, 

joka sisältää matkat, 
majoituksen ja ruuan. 

Ilmoittaudu verkkosivu-
jemme kautta 1.6.–20.7.

      PIRISTÄVÄÄ PÄIVÄTOIMINTAA

MESSU JOKA SUNNUNTAI JA PYHÄPÄIVISIN 
KLO 10 KIRKOSSA 
Voit seurata messua verkossa suorana tai jälkikäteen: 
www.youtube.com/@raision_seurakunta

Messussa on aina myös ehtoollinen ja 
joka pyhällä oma aiheensa:
24.5. 	Helluntain kansainvälinen messu. 
	 Pyhän Hengen vuodattaminen. 
31.5. 	 Salattu Jumala. Pyhän Kolminaisuuden päivä.
7.6. 	 Katoavat ja katoamattomat aarteet.
14.6. 	 Kutsu Jumalan valtakuntaan.
20.6. 	La klo 18. Juhannuspäivän iltamessu. Tien raivaaja.
21.6. 	 Kadonnut ja jälleen löytynyt.
28.6. 	Armahtakaa!
5.7. 	 Herran palveluksessa. Apostolien päivä.
12.7. 	 Rakkauden laki.
19.7. 	 Kirkastettu Kristus. Kirkastussunnuntai.
26.7. 	 Totuus ja harha.
2.8. 	 Uskollisuus Jumalan lahjojen hoitamisessa.
9.8. 	 Etsikkoaikoja. 
16.8. 	 Itsensä tutkiminen.
23.8. 	 Jeesus, parantajamme. Perhemessu.
30.8.	 Lähimmäinen. Luomakunnan sunnuntai. 
	 Ulkoilmajumalanpalvelus, Wanhan Pappilan piha.
6.9. 	 Kiitollisuus. Diakoniatiimi mukana.
13.9. 	 Jumalan huolenpito.
20.9. 	Jeesus antaa elämän.

Lisätietoja: www.kirkkovuosikalenteri.fi

Maksuton kuljetus kirkkoon 
joka kuukauden ensimmäinen sunnuntai. 
Tilaukset: diakonissa Erja Andersson.

KIRKONMENOT – Arki-illan messu
Ke 12.8. ja 9.9. klo 18. 
Musiikit nuorten bändin säestyksellä.

GODFULNESS-MESSU
Su 13.9. klo 18. 
Rauhoittava, luontoteemainen messu, jossa on 
pohdintaan ja hiljentymiseen kutsuvia harjoituksia 
sekä Godfulness-lauluja muusikkojen johdolla.

VAPAAEHTOISTEN SIUNAUSKIRKKO
Su 6.9. klo 16. 
Siunauskirkossa siunataan henkilökohtaisesti jokainen 
seurakunnan vapaaehtoinen tehtäviinsä. Siunauskirkko 
on avoin myös muille kuin seurakunnan vapaaehtoisille. 

RUKOUSHETKET

SEURAKUNTATALON KAPPELISSA

ARKIAAMUN EHTOOLLISHETKI
Ke 3.6., 1.7., 5.8. ja 2.9. klo 8.

RAAMATUN ÄÄRELLÄ

TASALAN KAMARISSA

RAAMATTUILLAT 
Kesätauon jälkeen alkaen 7.9. parittomien viikkojen 
maanantaisin klo 18. Hetkinen-Raamatunlukuopas, 
jonka seurakunta tarjoaa tarvittaessa.

RAAMATTUPIIRI Pe 22.5. klo 18.

ALAKAPPELISSA

ALAKAPPELIMIEHET
Ma 25.5. klo 18.30. Yhdessäoloa, raamattupohdintaa 
ja ehtoollinen.
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       KOHDATAAN KIRKOSSA!

                      @raisionseurakunta          @Raision seurakuntalaiset (ryhmä)        Seurakunta somessa: 
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Kesän tapahtumia aikuisille

    SEURAKUNTATOIMISTON JA TYÖNTEKIJÖIDEN 
YHTEYSTIEDOT SEKÄ SEURAKUNNAN 
OSOITETIEDOT LÖYDÄT SIVULTA 11.

ILMOITTAUDU MUKAAN tapahtumiin ja toimintaan:
raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu

LÖYDÄT KAIKKI TAPAHTUMAT 
tapahtumakalenterista: 
raisionseurakunta.fi/tapahtumat

Tapahtumatiedot voivat muuttua. 
Ajankohtaisimmat tiedot löydät verkkosivuiltamme.
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SENIORIKERHOT  
I Kokinvuoren srk-koti, 
     Alkaen 9.9. parittomien viikkojen keskiviikkoisin klo 12.
I Keskustan srk-talo, 
     Alkaen 20.8. parillisten viikkojen torstaisin klo 12.

KOHTAAMISET HULVELASSA

LAULU- JA HARTAUSHETKET
Ma 15.6. ja 3.8. Hulvelankatu 26 ruokala klo 9.45, 
Ruskakoti klo 11 ja Kanervakoti klo 11.30. 
Mukana pappi ja diakonissa. 

LAULAJAISET
Ma 1.6. ja 24.8. klo 9.45 Hulvelankatu 26 ruokala.
Mukana kanttori ja diakonissa. 

HYVÄÄ MIELTÄ SEURAKUNTATALON 
NURKKA-TILASSA 
 
HYVÄN MIELEN RYHMÄ
Ma 14.9. klo 13 Luottamuksellista keskustelua, kahvittelua ja 
arjesta pysähtymistä. Kahvitarjoilu.

ASKARTELUA AIKUISILLE 
Ma 21.9. klo 10–12 Askarrellaan väriä ja iloa arkeen 
päiväkahvin lomassa.

Lisätiedot molempiin: diakoni Elo Kivelä

TAVATAAN TASALASSA

Viihtyisä kahvila ja kohtaamispaikka 
Raision keskustassa! 
Kahvia ja pikkupurtavaa edullisesti. 
Soppi-myymälässä erilaisia käsitöitä.

Avoinna kevätkaudella
29.5. asti ja syyskaudella 31.8. alkaen: 
Ma-to klo 10–15 ja pe klo 10–13.
Poikkeusaukiolo: suljettu ke 20.5.

Kahvila avoinna kesäkaudella 
1.6.–24.8.: ma klo 10–14. Muu toiminta on kesätauolla.

 
VIIKOITTAISET TAPAHTUMAT
kevätkaudella 29.5. asti ja syyskaudella 31.8. alkaen:

TIISTAI:
Opastusta älylaitteiden käyttöön klo 10–12.

KESKIVIIKKO:
Tuolijumppa klo 11–12 (ei 20.5.) Aikataulut alkusyksystä.

TORSTAI:
Puikkopiiri klo 10.30–12.
Lautapelejä klo 12–14.

PERJANTAI:
Puuroperjantait klo 10 alk. 2 €/annos. 
Niin kauan kuin puuroa riittää.
Opastusta älylaitteiden käyttöön klo 10–12. 

KERRAN KUUSSA TAI HARVEMMIN 
JÄRJESTETTÄVÄT TAPAHTUMAT:
kevätkaudella 29.5. asti ja syyskaudella 31.8. alkaen:

Penkkilenkki to 21.5. klo 13–15. 
Runopiiri ma 7.9. klo 15. Aiheena aina eri runoilija. 
Kuulolähipalvelu ke 9.9. klo 12–14.
Yhteislaulutilaisuudet ke 16.9. klo 11–12.
Tasapaino- ja voimavartti ke 16.9. klo 12–13.
Pitsinnypläys ti 1.9. ja 15.9. klo 17–20.
Bingo Aikataulut alkusyksystä.
Kaiken kansan pyhäkoulu pe 18.9. klo 13. Luemme 
Raamattua, laulamme, vaihdamme tärkeitä kuulumisia ja 
nautimme kahvit. Paikalla diakonissa Erja Andersson.

Keräämme 
toiveita ja 
ajatuksia 
sunnuntain jumalan- 
palveluksistamme

Vastaamalla kyselyyn autat 
meitä kehittämään toimin-
taamme. Kiitokseksi ajastasi 
osallistut arvontaan, josta 
voit voittaa hedelmäkorin.

Vastaa kyselyyn 
QR-koodista tai 
verkkosivujemme kautta. 
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Kuka voi olla ehdokas 
vaaleissa?

Voit asettua ehdokkaaksi, jos olet kirkon konfirmoitu jäsen ja
•	 täyttänyt 18 vuotta vaalipäivänä 15.11.2026.
•	 antanut kirjallisen suostumuksen ehdokkaaksi asettumisesta
•	 tunnettu kristillisestä vakaumuksesta eli kuulut kirkkoon  
	 ja haluat rakentaa sen tulevaisuutta
•	 et ole vajaavaltainen
•	 ehdokas ei voi olla oman seurakunnan viranhaltija tai  
	 työntekijä.

Tullaksesi ehdokkaaksi, tulee sinun edellä olevien kohtien 
lisäksi liittyä valitsemaasi valitsijayhdistykseen. 
Valitsijayhdistys on ryhmä, jonka arvot vastaavat omiasi. 
Voit myös halutessasi perustaa valitsijayhdistyksen. 

Nykyiset Raision seurakunnan luottamushenkilöt ovat 
yhteensä neljästä eri ryhmästä, tässä aakkosjärjestyksessä: 
Ihmisten Keskellä, Oikealla asialla, Partiotyön Ystävät sekä 
Raision SDP ja sitoutumattomat. Lisää valitsijayhdistyksistä 
ja niiden kuvaukset löydät vaaliverkkosivuiltamme
raisionseurakunta.fi/seurakuntavaalit.

Nyt on aika 
asettua ehdolle 
marraskuun 
seurakunta-
vaaleihin!

S
eurakuntavaalit järjestetään neljän 
vuoden välein. Seuraavan kerran 
luottamushenkilöt Raision seura-
kunnan kirkkovaltuustoon vuosiksi 
2027–2030 valitaan marraskuussa.  

 
Mikäli vaikuttaminen Raisiossa ja tai Suomen 
ev.lut. kirkossa kiinnostaa, nyt on hyvä aika 
miettiä ehdolle lähtemistä. Ehdolle on asetut-
tava viimeistään 15.9. Seurakunta tarvitsee 
kaikenikäisiä, eri tavoin ajattelevia seurakun-
talaisia ehdokkaiksi, joista luottamushenkilöt 
valitaan.

Vaikuta 
 ja vaikutu!

Kattavan tietopaketin 
vaaleista löydät 
vaaliverkkosivuiltamme 
raisionseurakunta.fi/
seurakuntavaalit
  

Jollet kuulu kirkkoon, mutta haluat mukaan vaaleihin 
joko ehdolle tai äänestäjäksi, sinun on hyvä olla jäsen 
viimeistään 15.8. Jäseneksi voit liittyä verkkosivujemme kautta.

  

Miksi lähtisin 
mukaan?

Lähtemällä ehdolle seurakuntavaaleihin haet paikkaa 
Raision seurakunnan kirkkovaltuustosta, joka on 
seurakunnan ylin päättävä elin. Raision seurakunnan 
kirkkovaltuustoon kuuluu 27 valtuutettua, ja se vastaa 
seurakunnan suurista linjauksista, taloudesta ja 
toiminnan tavoitteista. 

Kirkkovaltuuston luottamushenkilöt päättävät muun 
muassa siitä, millaista toimintaa seurakunnassamme 
järjestetään ja miten kirkollisveroja käytetään.  
Päätökset koskevat esimerkiksi lasten, nuorten ja 
perheiden toimintaa, musiikkitilaisuuksia, vanhustyötä, 
apua tarvitsevien tukemista, hautausmaiden hoitoa ja 
kulttuuriperinnön vaalimista. 

Luottamushenkilöillä on äänioikeus hiippakunnan 
piispanvaalissa ja hiippakuntavaltuustovaalissa. He voivat 
äänestää myös kirkolliskokousvaalissa eli he pääsevät 
valitsemaan päättäjiä kirkon ylimpään päättävään 
elimeen. Kirkolliskokous päättää esimerkiksi kirkon 
oppiin liittyvistä kysymyksistä ja koko kirkon taloudesta.

Kirkkovaltuusto valitsee puolestaan keskuudestaan 
jäsenet kirkkoneuvostoon, joka toimii kirkkovaltuuston 
valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. Raision kirkko-
neuvostossa on 10 jäsentä ja sen puheenjohtajana 
toimii viran puolesta kirkkolain mukaan seurakunnan 
kirkkoherra. 

VAALIEN 
EHDOKASASETTELU
päättyy 15.9.
klo 16. 

ENNAKKO- JA 
KOTIÄÄNESTYS 
on tiistaista lauantaihin 
3.–7.11.

SEURAKUNTAVAALIT
JÄRJESTETÄÄN 
15.11.
klo 11–20.

SEURAKUNTAVAALIEN TÄRKEÄT PÄIVÄMÄÄRÄT:

Seurakuntavaalit 15.11.6
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Vaikuta Raision 
hyvinvointiin 

Toimin luottamushenkilönä kirkkovaltuus-
tossa ensimmäistä nelivuotiskauttani. En 
ole mukana politiikassa, enkä ole minkään 
puolueen jäsen.  Lähdin mukaan viime 
vaaleissa, sillä seurakunnan asiat tuntui-
vat, ja tuntuvat edelleen, sopivan läheisiltä 
ja mukavan johdonmukaisilta. 

Kuulun Oikealla asialla -valitsijayhdistyk-
seen, jossa on mukana aivan tavallisia seu-
rakuntalaisia. Osa meistä on mukana myös 
Raision kunnallispolitiikassa. Meitä on täl-
lä hetkellä 10 valtuutettua ja viisi varaval-
tuutettua. Ryhmän kokouksissa sovimme 
omat edustajamme yhteisiin työryhmiin ja 
edustuksiin. Kun valmistelemme päätöksiä 
kirkkoneuvostossa ja -valtuustossa, teemme 
yhteistyötä hyvässä hengessä muiden valit-
sijayhdistysryhmien kanssa. Kirkkoherran 
ja seurakunnan muun henkilöstön ammat-
titaito ja kokemus antaa tietenkin pohjan, 
mihin suuntaan kirkkolaivamme etenee.

Neljä vuotta sitten seurakuntavaaliehdok-
kaita Raisiossa oli kuutisenkymmentä, jois-
ta lähes puolet nousi valtuutetuksi. Melko 
pienelläkin äänimäärällä voi siis päästä 
valtuustoon. Seurakuntavaalien äänestys-
prosentti on ollut valitettavan alhainen.  
Meitä seurakuntalaisia on nyt Raisiossa 
n. 15 300, joista n. 10 500–11 000 lienee 
äänioikeutettuja. Viime vaaleissa, vuon-
na 2022, äänestysprosentti Raisiossa oli  
n. 13 % eli n. 1400 meistä kävi äänestä-
mässä. Varaa olisi parantaa. On tärkeää ää-
nestää, olitpa sitten itse ehdokkaana tai et. 

Monet meistä valtuutetuista ovat mukana 
erilaisissa vapaaehtoistehtävissä. Olen itse 
toiminut jo useamman vuoden ajan Kokin-
vuoren seurakuntatalon Yhteisen pöydän 
ja ruokajakelun toiminnassa. Avustan osal-
tani myös laulamalla Martinus-kuorossa ja 
”Laulun lunnaat” -lauluryhmässä. Raision 
seurakunnassa vapaaehtoisista pidetään 
hyvää huolta. Meille järjestetään yhteisiä 
virkistyshetkiä ja koulutuksia tarpeen mu-
kaan.

Raisiossa seurakunta on aktiivinen toimija 
hengellisenä ja humaanina yhteisönä, joka 
tukee ihmisiä heidän arjessaan, riippumat-
ta siitä, ovatko he seurakunnan jäseniä vai 
eivät.

Timo Tuusvuori
kirkkovaltuuston puheenjohtaja
Kirjoittaja edustaa Oikealla asialla 
-valitsijayhdistystä

Ylhäällä olevassa kuvassa osa 
Oikealla asialla -ryhmän valtuutettuja. 
Vasemmalta oikealle: Jukka Liukas, 
Kauko Mannerjärvi, Jyrki Aaltonen, 
Timo Tuusvuori, Matti Vanto ja Terhi Valkeejärvi.

Kulttuuritekoja 
punomassa – työryhmän 
jäsenenä uusien kirkko-
tekstiilien hankinnassa 

Olen toiminut yhteensä 8 vuotta eli kaksi 
kautta seurakuntamme luottamushenki-
lönä. Koulutukseltani olen käsityöopetta-
ja ja tehnyt työurani tekstiiliteollisuuden 
sekä kaupan alan suunnittelun ja mark-
kinoinnin tehtävissä. Olen työskennel-
lyt esimerkiksi Suomen Käsityön Ystävät  
-yhdistyksessä, joka on 1900-luvun alus-
ta asti yhdessä tekstiilitaiteilijoiden 
kanssa suunnitellut ja valmistanut kirk-
kotekstiilisarjoja satoihin Suomen kirk-
koihin. Erityistä iloa ja hyötyä siis koin, 
kun muutama vuosi sitten sain olla mu-
kana työryhmässä, joka oli valitsemassa  
Raisioon uusia kirkkotekstiileitä. 

Uusien kirkkotekstiilien matka tekstiili-
suunnittelijan valinnasta aina valmiiksi 
kirkossa käytettäviksi tekstiileiksi ei tapah-
tunut hetkessä. Kirkkotekstiili-työryhmä 
perustettiin vuonna 2022, ja kaikki teks-
tiilit otettiin käyttöön lokakuussa 2024. 
Työryhmässä tein yhteistyötä kirkkoherra 
Sari Lehden ja seurakuntamestari Päivi 
Ahtisen kanssa sekä luonnollisesti myö-
hemmässä vaiheessa myös tekstiilitaitelija 
Raija Rastaan kanssa, joka valikoitui kirk-
kotekstiilien suunnittelijaksi. 

Työryhmätyöskentely oli monipuolista 
ja innostavaa, jonka aikana perehdyimme 
muun muassa Naantalin ja Pyhän Katarii-
nan kirkkojen tekstiileihin. Lisäksi kartoi-
timme tekstiilitaiteilijoiden tekstiilisuun-
nitelmia ja hintatarjouksia. Mietimme 
myös tekstiilien kestävyyttä, käytettävyyt-
tä, huoltoa ja säilytystä. Työskentely Raija 
Rastaan kanssa oli perusteellista ja mie-
lenkiintoista. Olen ylpeä, että valitsimme 
perinteisen suomalaisen tavan valmistaa 
kirkkotekstiilit. Kirkkotekstiilisarjamme 
neljässä liturgisessa värissä ovat sekä kult-
tuuriteko että ilo meille seurakuntalaisille. 
Oli upeaa saada olla mukana projektissa, 
jossa sain hyödyntää omia taitojani näin 
laajasti! Se ei olisi ollut mahdollista, jol-
len olisi lähtenyt ehdokkaaksi seurakunta-
vaaleissa vuonna 2022. Kannattaa lähteä 
mukaan! Juuri sinun osaamisestasi voi olla 
suuri hyöty!

Tarja Jussila
kirkkovaltuuston jäsen
Kirjoittaja edustaa Keskusta ja sitoutumattomat, 
nyk. Ihmisten Keskellä -valitsijayhdistystä.

Voit lukea lisää kirkkotekstiileistä 
vuonna 2024 talvella ilmestyneestä 
Tule ja katso -lehdestä sivuilta 4–5. 
Lehti löytyy verkkosivuiltamme 
raisionseurakunta.fi/tule-ja-katso.

”Seurakunnassa 
ei puhuta pelkästään 
uskosta” 

Olen toiminut useita vuosia erilaisissa luot-
tamustehtävissä paitsi kaupungin niin myös 
seurakunnan tehtävissä. Työ on mielekästä 
ja tosi antoisaa. Seurakunnassa ei puhuta 
pelkästään uskosta tai osallistuta kirkolli-
siin toimituksiin. Toiminta on monipuolis-
ta osallistumista lasten, nuorten, aikuisten 
kuin myös ikäihmisten asioihin. Raisiossa 
toiminta ulottuu myös yrittäjiin. Etenkin 
seurakunnan rooli luotettavana vuokranan-
tajana on luonut hyvät mahdollisuudet me-
nestyä monelle raisiolaiselle liikkeelle. Lisäk-
si se, että seurakunnan erilaisissa tehtävissä 
toimii useita satoja vapaaehtoisia toimijoi-
ta, kertoo laajasta ulottuvuudesta ja mah-
dollisuuksista olla mukana.

Luontoarvot ovat minulle tärkeitä ja myös 
osasyy sille, miksi olen innostunut olemaan 
mukana seurakunnan toiminnassa. Raisios-
sa seurakunta toimii luonnon eri osa-alueet 
huomioiden, sitä kuvaa myös osaltaan 
monta kertaa saavutettu ympäristödiplo-
mi. Olen erityisen ilahtunut siitä, että myös 
laajemmin kirkon piirissä on viime vuosina 
tehty paljon luonnon eteen. 

Seurakunta toimijana on avoinna kaikille ja 
luo mahdollisuuksia sekä antaa uskoa tule-
vaan. Luottamushenkilönä toimiminen on 
antoisaa ja omalta osaltani tuen kaikkia, jot-
ka harkitsevat lähtöä ehdokkaiksi seuraaviin 
seurakuntavaaleihin. Luottamushenkilöt va-
litaan vaaleissa eri ryhmistä, jotka toimivat 
keskinäisesti saman tarkoituksen puolesta 
eikä poliittisilla suuntauksilla seurakuntaa 
ohjata. Olen aiemminkin korostanut luot-
tamushenkilön roolia, joka kiteytyy mieles-
täni hyvin seuraaviin kannustaviin sanoihin 
Oulun piispa Jukka Keskitalon lausumana: 
”Suomalaisen yhteiskunnan sekä myös hoi-
don ja hoivan arvot ovat rakentuneet pitkäl-
ti kristillisen ihmiskäsityksen varaan. Ajatus 
jokaisen ihmisyksilön mittaamattoman suu-
resta arvosta on alun perin kristillisen uskon 
lahja länsimaiselle ja suomalaiselle yhteis-
kunnalle.”

Lähde sinäkin mukaan vaikuttamaan!

Hannele Lehto-Laurila
kirkkovaltuuston varapuheenjohtaja
Kirjoittaja edustaa Raision SDP ja 
sitoutumattomat -valitsijayhdistystä	

Tekemällä oppii 
– mietteitä ensimmäisen 
kauden jälkeen

Olen toiminut lähes yhden kokonaisen 
kauden Raision seurakunnan luottamus-
henkilönä. Kun noin neljä vuotta sitten 
lähdin ehdolle seurakuntavaaleihin Partio-
työn ystävät -listalle, en osannut kuvitella, 
mitä mahdollinen valtuustokausi toisi tul-
lessaan. Luottamushenkilönä toimiminen 
oli aivan uutta ja aluksi ehkä jännittävää-
kin, mutta partiokavereiden kannustama-
na lähdin ehdolle. Se kannatti.

Raision seurakunnan luottamushenki-
lönä toimiminen on ollut kokonaisuu-
dessaan erittäin mukava ja opettavainen 
kokemus. Olen saanut olla mukana kirk-
kovaltuuston ja -neuvoston kokouksissa 
päättämässä seurakunnan asioista. Ko-
kouksissa on ollut hyvä ja avoin keskus-
teluilmapiiri ja olen myös oppinut paljon 
päätöksenteosta ja seurakunnan toimin-
nasta. Kokousten lisäksi olen päässyt mu-
kaan kirkkoneuvoston asettamaan Autta-
jat-työryhmään kehittämään seurakuntaa 
erityisesti vapaaehtoistyön osalta. En olisi 
ehdolle asettumisen aikaan osannut kuvi-
tellakaan, mitä kaikkea luottamushenki-
lönä saan oppia, kokea ja tehdä.  

Oman kokemukseni kautta rohkaisenkin 
sinua lähtemään ehdolle tulevissa seu-
rakuntavaaleissa. Kaikkea ei luottamus-
henkilönä olemisesta tarvitse valmiiksi 
tietää, vaan into ja halu oppia riittää jo 
varsin pitkälle. Erityisesti kannustan nuo-
ria asettumaan ehdolle. Partiotoiminnas-
sakin huomaan usein, että nuorilla on 
paljon hienoja ideoita. Nuorilla olisi taa-
tusti annettavaa myös seurakunnan pää-
töksenteossa.  

Kaikenlaisia ihmisiä tarvitaan mukaan 
päätöksentekoon. Kehotankin siis aivan 
kaikkia iästä ja taustasta riippumatta 
asettumaan ehdolle seurakuntavaaleissa ja 
toivotan kaikille oikein hyvää pian alkavaa 
kesää! 

Henniina Hentula 
kirkkovaltuuston jäsen ja kirkkoneuvoston jäsen
Kirjoittaja edustaa Partiotyön ystävät 
-valitsijayhdistystä

Nykyiset Raision seurakunnan luottamushenkilöt ovat yhteensä neljästä eri ryhmästä, 
tässä esiteltynä aakkosjärjestyksessä: Ihmisten Keskellä, Oikealla asialla, Partiotyön Ystävät 
sekä Raision SDP ja sitoutumattomat. 

Lisää nykyisten luottamushenkilöiden 
mietteitä löydät videomuodossa 
Raision seurakunnan YouTube-kanavalta 
youtube.com/@raision_seurakunta.
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        TYÖNTEKIJÖIDEN YHTEYSTIEDOT JA 
SEURAKUNNAN OSOITETIEDOT LÖYDÄT SIVULTA 11.

ILMOITTAUDU MUKAAN 
tapahtumiin ja seurakunnan toimintaan: 
raisionseurakunta.fi/ilmoittaudu

LÖYDÄT KAIKKI TAPAHTUMAT tapahtumakalenterista: 
raisionseurakunta.fi/tapahtumat

Tapahtumatiedot voivat muuttua. Ajankohtaisimmat tiedot 
löydät verkkosivuiltamme ja somesta.

0–7-vuotiaille ja perheille8

POIMINTOJA KESÄSTÄ       TOIMINTAA WANHASSA PAPPILASSA JA MUUALLA
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 raisionseurakunta.fi/lapset  @raisionsrk.perheet 

       VILSKETTÄ JA VILINÄÄ PAPPILAN PERHETALOSSA

Syksyn touhut alkavat 18.8.

Puuhaa vauvoille, taaperoille ja alle kouluikäisille
lapsille sekä juttuseuraa vanhemmille 
seurakuntatalon alakerrassa.

I Ti klo 9–12 Avointa toimintaa, 
tarjolla aamupalaleipää. 
Avoimet muskariryhmät alkaen 1.9., 
joihin ei ole ennakkoilmoittautumista:
Klo 9.30–10 Vauvat, 4–11 kk vanhat lapset vanhempineen
Klo 10.15–10.45 Taaperot, 1–2-vuotiaat lapset vanhempineen
Klo 11–11.30 Perhe, alle kouluikäiset lapset vanhempineen
Lisätiedot: lastenohjaaja Maj-Britt Lahdenperä
Muskareita ei ole 13.10. ja 3.11.
I To klo 9–12 Laululeikit klo 10, tarjolla aamupuuroa
I Pe klo 9–12 Liikuntaa, tarjolla aamupalaleipää

KULLANNUPUT 0–7 kk
Vanhemmille ja vauvoille ti klo 13.30-15.30

KULLANNUPPUSET 8–12 kk
Vanhemmille ja vauvoille ke klo 10–12

Lisätiedot vauvaryhmistä: 
lastenohjaajat Mira Säteri ja Johanna Niemi

LAPSIARKKI YHDEN VANHEMMAN PERHEILLE
La 15.8. klo 10–13
Mukavaa yhdessäoloa sekä tukea ja voimia arkeen. 
Tarjolla myös ruokaisa välipala tai keittolounas. 
Lisätiedot ja ilmoittautuminen aina tapaamista 
edeltävään maanantaihin mennessä: 
lastenohjaaja Maj-Britt Lahdenperä. 

ILTAPERHEKAHVILA 
Ti 1.9. klo 16.30–18.30
Iltaperhekahvilassa vietämme rentoa arki-iltaa yhdessä 
muiden lapsiperheiden kanssa. Leikimme, syömme 
iltapalaa ja tutustumme toisiimme. 
Lisätiedot: lastenohjaajat Ida Karhu ja Mira Säteri

PERHEIDEN LAUANTAI
La 19.9. klo 10–13
Tule viettämään lauantaipäivää yhdessä muiden perheiden 
kanssa. Luvassa yhteistä toimintaa koko perheelle. 
Yhteinen aloitus klo 10.30. Tarjolla myös välipalaa. 
Lisätiedot: lastenohjaaja Marika Tohka

ISIEN JA LASTEN ILTA	
Ti 29.9. klo 17-18.30 
Äijämäistä askartelua, vapaata leikkiä ja iltapala. 
Lisätiedot: perhetyöntekijä Stefan Forsström.

TANSSITAN VAUVAA 
Tule nauttimaan musiikin rytmistä! 3–12 kk 
ikäisille vauvoille ja äideille tarkoitettu 
liikuntaryhmä. Ota mukaan kevyet 
vaatteet, sukat tai sisätossut ja juomapullo. 
Jumppa-alustoja löytyy Perhetalosta. 
Ryhmään mahtuu 10 vauvaa ja paikat 
täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. 
Ryhmä kokoontuu yhteensä kuusi kertaa.
Syyskausi 
I 1. ryhmä: to 20.8.–1.10. klo 10–11 (ei 24.9.).  
Ilmoittaudu verkkosivujen kautta ma 3.8. klo 9 alkaen. 
Lisätiedot: lastenohjaaja Marika Tohka
I 2. ryhmä: pe 2.10.–20.11. (ei 16.10., 30.10.) klo 14–15. 
Ilmoittaudu verkkosivujen kautta ma 14.9. klo 9 alkaen. 
Lisätiedot: lastenohjaaja Johanna Niemi
I 3. ryhmä: to 22.10.–3.12. (ei 12.11.) klo 10–11.  
Ilmoittaudu verkkosivujen kautta ma 5.10. klo 9 alkaen. 
Lisätiedot: lastenohjaaja Marika Tohka

VÄRIKYLVYT VAUVOILLE JA TAAPEROILLE
Värikylpy on moniaistinen, elämyksellinen, turvallinen 
ja kiireetön lapsen ja vanhemman yhdessä tekemisen ja 
ihmettelyn hetki. Värikylvyissä perustana ovat Raamatun 
kertomukset. Mukaan mahtuu 8 vauvaa ja paikat 
täytetään ilmoittautumisjärjestyksessä. 
Ryhmä kokoontuu yhteensä viisi kertaa.
I Vauvoille 5–12 kk ikäisille vauvoille ja vanhemmalle
Syyskausi
1. ryhmä: pe 14.8.–11.9. klo 10–11. Ilmoittaudu verkkosivu-
jen kautta ma 3.8. klo 9 alkaen. Lisätiedot: lastenohjaaja 
Marika Tohka
2. ryhmä: pe 6.11.–11.12. (ei 27.11.) klo 10–11. Ilmoittaudu 
verkkosivujen kautta ma 19.10. klo 9 alkaen. Lisätiedot: 
lastenohjaaja Marika Tohka
I Taaperoille 13–24 kk ikäisille lapsille ja vanhemmalle 
Pe 2.–30.10. klo 10–11. Ilmoittaudu verkkosivujen kautta 
ma 14.9. klo 9 alkaen. Lisätiedot: lastenohjaaja Mira Säteri
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HIKI- JA 

HYMY-

TAKUULLA!

Leikkipuisto-
kierrokset

Ulkoillaan ja leikitään yhdessä! 
 Sateella leikkipuisto- 
kierros on peruttu.

Ti 26.5. klo 9.30–11.30 
Keskuspuiston leikkipaikka ja 

Siirinpuiston leikkipaikka
Ke 27.5. klo 9.30–11.30 

Kuloisten leikkipaikka ja 
Kirmaustarhan leikkipaikka

To 28.5. klo 9.30–11.30 
Inkoistenpuiston leikkipaikka 

ja Uunilinnunpuiston leikkipaikka

Pappilan 
kesäpäivät 
perheille  

Arkisin 1.–12.6. klo 9–12 
Ohjelmaa perheille 

Pappilan leikkipuistossa ja 
Pappilan pihalla. 

Lisätietoja tulossa 
kevään edetessä 

verkkosivuille ja someen.

Kouluun lähtevien 
siunauskirkko

Ma 10.8. klo 18, kirkko.
Kouluun lähtevien siunaus 

sisältää lastenlauluja, 
rukouksia ja pienen puheen. 
Tilaisuudessa seurakunnan 
työntekijä siunaa eli toivot-

taa hyvää laittamalla kätensä 
kunkin lapsen pään päälle 
ja sanomalla siunaussanat. 
Usein siunaajiksi kutsutaan 
myös lapsen kummeja tai 
muita läheisiä aikuisia. 

Kesto noin 30 min.

Perhemessu
Su 23.8. klo 10, kirkko.

Koko seurakunnan jumalan-
palvelus, jossa lapset ja per-
heet on huomioitu erityisellä 

tavalla. Tästä messusta ei 
ääntä ja liikettä puutu! 

Normaalia lyhyempi kesto. 
Messun jälkeen lounas 

seurakuntatalolla.
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PUISTOKERHO 1,5–5-VUOTIAILLE
Syyskausi 17.8. alkaen. Ma ja to klo 9–11.30, 
Pappilan leikkipuisto.
Lapsille, joilla ei ole kunnallista tai yksityistä päivähoito-
paikkaa. Kerho järjestetään yhteistyössä Raision kaupungin 
kanssa. Lisätiedot ja tiedustelut vapaista kerhopaikoista: 
Lisätiedot: lastenohjaaja Marika Tohka.

VARHAISKASVATUKSEN KERHO 1,5–5-VUOTIAILLE
Syyskausi 18.8. alkaen. Ti klo 13–15.30 ja pe klo 9–11.30, 
Wanha Pappila.
Lapsille, joilla ei ole kunnallista tai yksityistä päivähoito-
paikkaa. Kerho järjestetään yhteistyössä Raision kaupungin 
kanssa. Lisätiedot ja tiedustelut vapaista kerhopaikoista: 
Lisätiedot: lastenohjaaja Marika Tohka.

PERHEPÄIVÄHOITAJIEN KERHOT
Kerhot kokoontuvat Wanhassa Pappilassa 
ja Tikanmaalla Uunilinnunpuiston 
leikkipaikassa. Tervetuloa leikkimään 
ja tapaamaan muita lapsia ja hoitajia! 
Tarkemmat tiedot QR-koodista.

PERHESÄHLY 
Lisätietoa tulossa elokuussa verkkosivuille.

Jo joutui armas aika
ja suvi suloinen.
Anna Jeesus meille, kesä iloinen.
Kauniisti joka paikkaa
koristaa kukkanen.
Siunaa Jeesus askeleemme, 
ihan jokainen.
Aamen.

LASTEN RUKOUS   

Rentouttavaa 
kesälomaa! 
Viikkotoimintamme 
on tauolla 20.5.–14.8.
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Perheleiri  
Pe-su 28.–30.8., 

Viherlahden leirikeskus.
Pelataan ja ulkoillaan, leikitään 

ja lauletaan, askarrellaan, 
saunotaan ja vietetään iltaa 
yhdessä sekä hiljennytään. 
Ohjelma vaihtelee riippuen 
osallistujien ikähaarukasta. 

Lisätiedot ja ilmoittautuminen 
QR-koodista. 

Perheiden syysretki
Pe 4.9. klo 10–11, 

lähtö Perhetalolta.
Luontoluotsit vetävät 
esteettömän retken 

lapsiperheille. Mukaan pyydetään 
myös isovanhempia. 
Lisätietoja tulossa 

kevään edetessä verkkosivuille 
ja someen.

Yhden vanhemman 
perheiden leiri

Pe-su 4.–6.9., 
Viherlahden leirikeskus.

Paljon mukavaa tekemistä muun 
muassa saunomista, ulkoilua, 

askartelua, hiljentymistä, leikkiä 
ja tietysti hyvää ruokaa monta 

kertaa päivässä. Lisätietoa 
lähempänä tapahtumaa 

somessa ja verkkosivuilla.

Lasten 
1-, 3- ja 6-vuotis-

syntymäpäiväjuhlat
La 12.9., 

seurakuntatalo.
Kutsut lähetetään elokuussa 
kaikille Raision seurakuntaan 

kuuluville 1-, 3- ja 
6-vuotiaille lapsille. 
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Rakas Taivaan Isä. 
Siunaa ystäviämme ja loppukeväämme koulussa.
Anna meille hyvät todistukset.
Tuo meille aurinkoinen ja lämmin kesä.
Siunaa myös meidän tulevaa kouluvuotta ensi syksynä. 
Aamen.
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7–14-vuotiaille koululaisille

Yli 14-vuotiaille nuorille

  LEIRIT VIHERLAHDESSA	

Leireillä mm. pelataan ja ulkoillaan, leikitään ja lauletaan, 
askarrellaan, saunotaan ja vietetään iltaa yhdessä sekä 
hiljennytään.

KESÄLEIRIT 
Hae kesäleireille viimeistään 24.5.!
I Kesäleiri 1.–4. luokkalaisille 23.–25.6.
I Kesäleiri 5.–8. luokkalaisille 25.–27.6.

SYYSLOMALEIRI 
1.–4. luokkalaisille 
14.–16.10. 
Hae mukaan 1.–20.9.

raisionseurakunta.fi/nuorille  @raisionsrk.nuoret                @raisionseurakunta

  RETKET

KESÄRETKI 
LINNANMÄELLE  
Ma 3.8. 
Vietetään mukavapäivä kiepu-
tusten ja hattaran merkeissä. 
Mukaan voit lähteä kaverin, 
perheen tai vaikka isovanhem-
man kanssa. Alle 10 -vuotiaat 
huoltajan seurassa. 
Ilmoittautuminen aukeaa 1.6. 

Lisätietoa 
lähempänä 
tapahtumaa 
QR-koodista.

PARTIOLIPPUKUNNAT 
WANHASSA 
PAPPILASSA 
Poikalippukunta 
Jokikylän Pojat,
jokikylanpojat.fi
Tyttölippukunta 
Raision KilliNallit, 
raisionkillinallit.fi

VALO-TALOSSA TAPAHTUU

AVOINTA TOIMINTAA 1.–6.-LUOKKALAISILLE 
Ma ja ti klo 13–16. Kevätkausi jatkuu 26.5. asti, 
jonka jälkeen on kesätauko. Syyskausi alkaa 17.8. 
Valossa voit tehdä läksyt, hengailla kavereiden kanssa, 
pelailla ja vaikka askarrella. Valossa on aina läsnä 
turvallisia aikuisia. Välipala tarjolla klo 14–15.
Lisätiedot: lastenohjaajat Kati Hautaa ja Ida Karhu.

VALON ILTAPERHEKAHVILA 
To klo 17–19. Kevätkausi jatkuu 21.5. asti, 
jonka jälkeen on kesätauko. Syyskausi alkaa 20.8.
Iltaperhekahvilassa vietämme rentoa arki-iltaa yhdessä 
muiden lapsiperheiden kanssa. Paikalle toivomme erityisesti 
koululaisia perheineen. Lisätiedot: lastenohjaaja Kati Hautaa.

KERHOTOIMINTAA KOULUIKÄISILLE

Kerhot jatkuvat viikolla 36. 
Ilmoittautuminen alkaa elokuun puolivälissä. 
Lisätiedot ja ilmoittautuminen QR-koodista 
tai nuorisotyönohjaaja Heikki Vesa.
I Kokkikerho 5.–8.-luokkalaisille
Ma klo 17.30–19.30, Valo-talo.
I Lennokkikerho 
Su klo 16–18, Navetan kerhotila. 
Lisätiedot: kerhonohjaaja, Timo Koskensalo 
p. 050 529 1083.
I RC-autokerho 
Su klo 10–14, Raision lukion sali 
Lisätiedot: kerhonohjaaja, Jyri Pausio 
p. 044 291 1444 (iltaisin).

LAPSIKUORO 7–14-VUOTIAILLE 
Ke klo 15.45  Wanha-Pappila.
Laulamme monenlaisia iloisia ja rauhal-
lisempia hengellisiä lauluja. Esiinnym-
me perhemessuissa ja Kauneimmissa 
joululauluissa. Yleensä noin kerran 
vuodessa on myös ollut yhteistyötä ro-
vastikunnan muiden lapsikuorojen kanssa. Kuoroon otetaan 
jatkuvasti uusia laulajia mukaan, tervetuloa! Lisätiedot ja il-
moittautumiset: kanttori Sini Nieminen.

KIRKKOKAVERIT
Ke klo 16.30–17.30, kirkko. 
Syyskausi alkaa 19.8.
Kirkkokavereissa 7–13-vuotiaat seikkaile-
vat kirkossa, tutustuvat messun toteutuk-
seen ja siellä avustamiseen sekä valmiste-
levat seurakunnan yhteisiä perhemessuja. 
Lisätiedot: pastori Mio Kivelä.

 raisionseurakunta.fi/koululaiset  @raisionsrk.koululaiset

Tule mukaan 
suunnittelemaan 
ja toteuttamaan 
KirkonMenot-messua!
NUORTEN BÄNDI  
Oletko kiinnostunut soittamisesta tai 
laulamisesta? Bändi vastaa KirkonMenot-
messun musiikista Raision kirkossa 
kuukauden toisena keskiviikkoiltana 
klo 18. Lisätiedot: perhetyöntekijä Stefan 
Forsström tai kanttori Sini Nieminen.

KIRKONMENOJEN ETKOT
Tulevien KirkonMenojen suunnittelua 
ja toteutukseen ilmoittautumista aina 
KirkonMenoja edeltävänä 
keskiviikkona klo 17.30 Nurkassa. 
Lisätiedot: pastorit Mio Kivelä ja Aino Malmi.

KIRKONMENOT KIRKOSSA
Iltamessu nuorilta ja nuorisotyöltä koko 
seurakunnalle aina kuun toisena keskiviikkona 
klo 18. Alkusyksyn messut 12.8. ja 9.9. 
Musiikki nuorten bändin tahdissa. Nuoria 
kutsutaan mukaan toteutukseen. 
Lisätiedot: pastorit Mio Kivelä ja Aino Malmi.

KIRKONMENOJEN JATKOT
Klo 19, Nurkka-tilassa

Ilmoittaudu vuoden 2027 
riparille loppukesästä!
Ilmoittautuminen rippikouluun tapahtuu sähköisen lomakkeen 
kautta 19.8.–16.9. verkkosivuilta raisionseurakunta.fi/ripari.

Raision seurakuntaan kuuluville vuonna 2012 syntyneille 
nuorille lähetetään elokuussa kotiin kutsu rippikouluun. 
Kutsun mukana on tietoa myös eri riparivaihtoehdoista. 

Jos olet kiinnostunut rippikoulusta, mutta et saa kirjettä kotiin, 
voit hakea sen seurakuntatalolta. Elokuussa tiedot löytyvät 
myös verkkosivuilta raisionseurakunta.fi/ripari. 

Tervetuloa mukaan yhteiselle rippikoulumatkalle!   
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NURKKA
Nuorten oma kokoontumis- 
tila seurakuntatalon 
alakerrassa.

TAIDEILLAT
Ti klo 17–19.
Tutustutaan ja tehdään 
taidetta monin tavoin, aina- 
kin musiikin ja teatterin 
keinoin! Lisätietoa kesän 
aikana verkkosivuilta ja 
nuorisotyönohjaaja Heikki 
Vesa ja projektityöntekijä 
Verneri ”Zenkko” Kankaristo.

HENGARI
Ke klo 18–20. 
Kaikkien rippikouluikäisten 
ja sitä vanhempien nuorten 
yhteinen hengailuilta. Tar-
jolla pientä purtavaa. Tule 
juttelemaan ja oleskelemaan! 

KirkonMenot-messupäivinä 
Nurkka avautuu vasta klo 19.

ROOLIPELI-ILLAT
Kerran kuussa to klo 18–21. 
Lisätietoa syksyn rooli-
pelisyklistä kesän aikana 
verkkosivuilta. Illoissa luvassa 
pelailua, maalailua ja aiheen 
ympärillä hengailua. Konkarit 
ja ensikertalaiset tervetulleita. 
Lisätiedot: projektityöntekijä 
Verneri ”Zenkko” Kankaristo.

NA:GO
18–29-vuotiaiden nuorten 
aikuisten retket lähiseudun 
kulttuuri- ja harrastetapahtu-
miin jatkuvat syksyllä 2026, 
pysy kuulolla! Retkikohteita 
voit ehdottaa suoraan nuoriso-
työnohjaaja Tomi Aholle.

Tavataan yläkoulun 
ruokavälkällä keskiviikkoisin 

Tiedonpuiston koululla! 

Työntekijöiden yhteystiedot ja seurakunnan osoitetiedot löydät sivulta 11.
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Lisätiedot kaikista 
leireistä: 
nuorisotyönohjaaja 
Mia Flemming. 

Tarkemmat lisätiedot 
sekä hakulomakkeet 
löydät QR-koodista.

HAE 

kesäleirille

viimeistään!

24.5.!
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    ISOSKOULUTUS

Raision seurakunnan isoskoulutus on kaksivuotinen. 

1. vuoden isoskoulutus alkaa la 5.9. klo 12 
seurakuntatalolla. 
Ilmoittautuminen alkaa kesän aikana 
QR-koodista. 

2. vuoden isoskoulutus alkaa infolla ke 9.9. klo 17 
rippikoulusalissa, jonka jälkeen KirkonMenot kirkossa klo 18 
sekä jatkot Nurkassa.

Lisätiedot nuorisotyönohjaajilta: Tomi Aho (1. vuosi) ja 
Mia Flemming (2. vuosi).
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ALAKOULULAISTEN 
KESÄPÄIVÄT 
Arkisin 1.–12.6. klo 9–12. 
Ohjelmaa alakoululaisille 
sisällä Wanhassa 
Pappilassa ja ulkona 
pihalla. Lisätietoja 
tulossa kevään edetessä 
verkkosivuille ja someen.



J os ei heilaa helluntaina, 
niin ei koko kesänä. Näin 
sanoi vanha kansa. Kansan-
perinteen sanonta kuvastaa 
sitä, että maatalousyhteis-
kunnassa helluntai oli nuo-

risolle iloista aikaa, jolloin tanssittiin 
ja ihastuttiin. Helluntain aikana ke-
sän kynnyksellä maatalojen nuoret 
siirtyivät usein taloista aittoihin nuk-
kumaan, jolloin vanhemman väen 
oli vaikeampi pitää jälkikasvuaan sil-
mällä. Monta paria syntyi suviyössä. 
Helluntaina löydetystä kesäheilasta 
tuli usein alkusyksystä aviopuoliso.

Helluntai on muutakin kuin kosis-
kelua suviyössä. Se on ennen kaikkea 
kirkkovuoden kolmas pääpyhä jou-
lun ja pääsiäisen ohella, vaikka ei ole-
kaan yhtä tunnettu – moni sekoittaa 
sen helatorstaihin eli Kristuksen tai-
vaaseen astumisen päivään. Hellun-
taita vietetään 50 päivää pääsiäisen 
jälkeen, mistä syystä pääsiäisen ajan-
kohdan vaihtelu vaikuttaa myös hel-
luntain ajankohtaan. Helluntai on 
ennen kaikkea Pyhän Hengen päivä. 
Ennen taivaaseen astumistaan Jeesus 
lupasi seuraajilleen Pyhän Hengen 

SANA  I  Antti Pajunen pastori

Liekkejä ja kyyhkysiä

Sydämeen kätketyt aarteet
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RUKOUS  I  Aino Malmi pastori  

Rakas Jumala

Kiitos alkavasta kesästä. Anna auringon säteiden tuoda mukanaan lämpöä ja iloa. 
Herättää meidätkin eloon, kuin luonnon.

Anna meidän nähdä luomistyösi ihmeitä ympäröivässä luonnossa; 
puissa vipeltäviä oravia, pesiviä lintuja, metsätähtiä polun varrella, kekoaan rakentavia 
muurahaisia ja alppiruusupuiston kukkaloistoa. Avaa aistimme pysähtymään luonnon 
ihmeiden äärellä. Auta, että osaisimme arvostaa luonnon monimuotoisuutta. 

Siunaa kesän kasvukasvukausi ja anna sen tuottaa satoa. 
Anna meille kesään myös hengellisen kasvun mahdollisuuksia.

Jumala, sinä näet meidän kaikki huolet ja toiveet, mitä kevät on tuonut tullessaan. 
Tue meitä kantamaan taakkojamme ja auta meitä toteuttamaan unelmamme.
Varjele niitä, joille lähestyvä kesä tuo surua, ahdistusta tai stressiä. 

Anna meille myös aikaa lepoon ja pysähtymiseen läheistemme kanssa. 
Aamen.

Sana    Luomakunta    Rukous10

Älkää kootko itsellenne aarteita 
maan päälle. Täällä tekevät koi 
ja ruoste tuhojaan ja varkaat 
murtautuvat sisään ja varastavat. 
Kootkaa itsellenne aarteita 
taivaaseen. Siellä ei koi eikä 
ruoste tee tuhojaan eivätkä 
varkaat murtaudu sisään ja 
varasta. Missä on aarteesi, 
siellä on myös sydämesi.” 
Matt.6:19–21

LUOMAKUNTA  I  Hannele Siltala ympäristöasiantuntija

O rava on hyvä  
kätkijä, joka piilot-
taa koloihin ravintoa 
pahan päivän varalle. 

Kätköt orava löytää muistinsa ja 
hajuaistinsa avulla, vaikka osa kät-
köistä jääkin löytymättä.

Varaudutko sinä elämässäsi pa-
han päivän varalle? Jos, niin miten?
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Olemme tukenasi rukouksin. Lähetä rukouspyyntösi 
verkkosivujemme kautta: raisionseurakunta.fi/esirukouspyynto.
Voit ottaa myös yhteyttä pappeihin, joiden yhteystiedot löydät viereiseltä sivulta.

	

vahvistamaan heitä, kun hän ei enää 
fyysisesti olisi heidän kanssaan. On 
mielenkiintoista, että helluntain ja 
Hengen kirkollisessa kuvastossa ja 
symboliikassa on samanlaista kuvas-
toa kuin romanttisen rakkauden ku-
vaamisessa. Ajatellaanpa vaikka tu-
lenliekkejä ja kyyhkysiä. Molemmat 
esiintyvät Raamatussa kuvaamassa 
Hengen saapumista. Liekkejä ja 
kyyhkysiä voi myös löytää vaikkapa 
kutsuista kesähäihin. 

Minusta helluntai korostaa sitä, 
että Raamattu on Jumalan rakkaus-
kirje meille ihmisille. Pyhä Henki 
toimii monin tavoin tämän rakkau-
den agenttina ja sinettinä. Raamatun 
mukaan Henki lohduttaa meitä, roh-
kaisee meitä ja puolustaa meitä. Jos-
kus se auttaa meitä tiukassa paikassa 
löytämään oikeat sanat. Lisäksi se 
vahvistaa parhaita ja tärkeimpiä omi-
naisuuksiamme, kuten lempeyttä, 
iloa, uskollisuutta ja kärsivällisyyttä. 
Apostoli Paavali puhuukin näistä 
ominaisuuksista niin sanoittuina 
Hengen hedelminä. Voidaan ajatella, 
että samalla tavalla rakastava puoliso 
tuo meidän parhaat piirteemme esil-

le aktiiviseen käyttöön ja auttaa mei-
tä kasvamaan sellaisiksi, kun meidät 
on tarkoitettu. Henki ei pakota tai 
painosta meitä. Se ei johdata meitä 
tehtäviin tai tilanteisiin, jotka ovat 
ainutlaatuisen persoonamme vastai-
sia. Henki jopa rukoilee puolestam-
me.

Kaiken tämän pohjalta voi tode-
ta, että Pyhä Henki on suorastaan 
unelmakumppani, täydellinen ta-
paus. Eikä Henkeä tarvitse etsiä tai 
kosiskella kesäyössä. Se on vuodatet-
tu meihin kasteemme hetkellä, kun 
meidät on kastettu Isän ja Pojan ja 
Pyhän Hengen nimeen. Saamme 
luottaa siihen, että se ei hylkää meitä. 
Henki on kanssamme silloinkin, kun 
inhimillisesti ei tunnu miltään. Se on 
erottamaton osa meitä läpi elämän. 
Se pitää meidät iankaikkisen elämän 
tiellä.

Pyhä Henki on rakkaus. Ja kuten 
Raamattu meitä muistuttaa: niin py-
syvät nämä kolme: usko, toivo ja rak-
kaus. Mutta suurin niistä on rakkaus.

Hyvää helluntaita!I

Entä oletko kätkenyt sydämeesi 
jotain ajatuksia, sanoja, raamatunja-
keita tai muistoja, joiden avulla vai-
keinakin päivinä jaksat eteenpäin?

Mitä pidät elämäsi tärkeimpänä 
aarteena? 

Entä tunnistatko elämässäsi 
taivaallisia aarteita? I
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Arkisin klo 9–13, p. 02 436 0300  
virasto.raisio@evl.fi
Kirkkoherrankuja 2, PL 10, Raisio
Asiointi mahdollista myös ajanvarauksella.  

Raision kirkko, kirkkomaa, Alakappeli, 
Kirkkauden kappeli: 
Kirkkotie 2, Raisio

Seurakuntatalo, seurakuntatoimisto, 
Pappilan Perhetalo, Wanha Pappila, 
Nurkka, seurakuntasali, 
seurakuntatalon kappeli, Navetan kerhotila: 
Kirkkoherrankuja 2, Raisio

Tasalan Kamari: 
Tasalanaukio 5, Raisio

Kokinvuoren seurakuntakoti: 
Murroskuja 3, Raisio

Naulakko: 
Purokatu 9, Raisio

Valo-talo, Varhaisnuorten talo: 
Friisilä, Lumparlankatu 18, Raisio

Viherlahden leirikeskus: 
Merimaskuntie 530, Merimasku

Raision seurakunta
raisionseurakunta.fi
		         @raisionseurakunta

Alle kouluikäiset lapset ja perheet
raisionseurakunta.fi/lapset
          @raisionsrk.perheet

7–14-vuotiaat koululaiset
raisionseurakunta.fi/koululaiset
     @raisionsrk.koululaiset

Yli 14-vuotiaille nuorille
     @raisionsrk.nuoret

Raision seurakunnan hautausmaa
raisionseurakunta.fi/hautatoimi
     @raision_hautausmaa

Diakoniatyöntekijät
Erja Andersson 		  044 716 0326
Elo Kivelä 		  044 716 0352
Tuija Kyrölä 		  044 716 0353 
Jaana Pekonen 		  044 716 0365

Ajanvaraus
ma klo 14–16 ja to klo 9–10	 044 716 0325

Sielunhoitoterapeutti
Tiina Åkerman 		  044 716 0305

Haudanhoito
Tiina Peltonen, 		  044 716 0368
seurakuntapuutarhuri

Kanttorit
Tuuli Lempa 		  044 716 0324
Sini Nieminen 		  044 716 0367
Arttu Selonen 		  044 716 0363

Lastenohjaajat
Kati Hautaa 		  044 716 0393
Ida Karhu 		  044 716 0302
Maj-Britt Lahdenperä 	 044 716 0304
Johanna Niemi 		  044 716 0301 
Mira Säteri 		  044 716 0366
Marika Tohka 		  044 716 0303

Nuoristyönohjaajat
Tomi Aho 		  044 716 0313 
Mia Flemming 		  044 716 0357
Verneri Kankaristo 	 044 716 0374
(projektityöntekijä)
Heikki Vesa 		  044 716 0318

Pastorit 
Sari Lehti, kirkkoherra	 044 716 0400 
Waltteri Hämäläinen 	 044 716 0330 
Mio Kivelä 		  044 716 0360 
Aino Malmi 		  044 716 0388
Antti Pajunen 		  044 716 0358
Vesa Siltala 		  044 716 0339
Hanna Vuorio 		  044 716 0377

Perhetyöntekijä
Stefan Forsström 		 044 716 0369

Projektikoordinaattorit
Noora Nurmi 		  044 716 0373
Johanna Salonen 		  044 716 0370
Hannele Siltala		  044 716 0380

Viestintä
Sanna Mustonen		  044 716 0331

Sähköpostiosoitteet: 
etunimi.sukunimi@evl.fi 
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Tukenasi 
elämän 
käänne-
kohdissa

LUOTTAMUKSELLISIA 
KESKUSTELUJA
Diakoniatyön puh. päivystys 
ja ajanvaraus: 
ma klo 14–16 ja to klo 9–10
p. 044 716 0325 tai sähköpostitse 
diakonia.raisio@evl.fi. Pappien 
yhteystiedot löydät tältä sivulta.
 
TILAPÄISTÄ APUA 
Raision seurakunnan Lähimmäis-
avusta esim. saattajaksi lääkäriin, 
ulkoilemaan tai juttelemaan. 
Poikkea Tasalan Kamariin tai soita 
ti klo 10–14, p. 044 716 0390. 
Suljettu kesä-elokuussa, 
avoinna jälleen ti 1.9.

RUOKAA TARJOLLA 
Tiistaisin Kokinvuoren  
seurakuntakodilla: 
I Maksuton lämmin ateria 
klo 14.30–16.30 
I Ruokajakelu klo 15–16.30 
Poikkeuspäivät, jolloin ruoka-apua 
ei ole: 23.6., 30.6. ja 7.7.
Lisätiedot porrastetusta jakelusta: 
www.raisionseurakunta.fi/
ruoka-apu

I Kerran kuussa Soppaa kavereille 
-keittolounas vähävaraisille 
raisiolaisille Tasalan Kamarissa 
jälleen 19.9. klo 13–14.

Kirkon mediapankki/Joonas Westerlund

VAATTEITA JA KÄYTTÖ-
TAVARAA NAULAKOSTA. 
Avoinna diakoniatyön asiakkaille 
15.6. asti ma klo 15–17. Lahjoituksia 
voi tuoda 10.6. asti ke klo 9–10 ja 
klo 16.15–17.
Lisätiedot: raisionseurakunta.fi/
naulakko

TUKIRYHMÄ erilaisten päihtei-
den käyttäjien läheisille 
Lisätiedot: diakoni Tuija Kyrölä 

SURURYHMÄ 
Oletko menettänyt läheisen? 
Syksyn sururyhmä 
alkaa to 24.9. klo 17.–18.30 
seurakuntatalolla. 
Lisätiedot: diakonissa 
Erja Andersson tai 
pastori Antti Pajunen

Maksutonta apua arkeen.  

#Hyvintekijät      #ViGörEttGottJobb

Jokaisella 
lapsella on 
oikeus perheeseen
 

Kysy lisää meiltä:
Tukiperheet:
Satu Kivelä p. 040 157 8321
Nina Stratos p. 040 157 8326
Johanna Bahne p. 040 584 3451

Maarja Meri p. 040 196 1867
Hannele Vaara p. 044 491 5692

Sähköpostitse etunimi.sukunimi@varha.fi

 

Etsimme sijais- ja päivystysperheitä sekä 
tukiperheitä Varsinais-Suomessa asuville 
lapsille ja nuorille.

Sijais- ja päivystysperheet:

Levähdys- ja 
kohtaamispaikka 
Myllyn alakerrassa, 
Finnkinon päädyssä.

Viihtyisä oleskeluhuone, 
Hiljainen huone, 
Pikkupuoti…
Juttuseuraa, kahvia, 
teetä, lehtiä, biljardi 
ja muita pelejä, 
näyttelyitä…

Tule moikkaamaan meitä 
Kauppakeskus Myllyyn!

HENGARI ALA-
KOULULAISILLE 
Ti klo 13–16. 
Kevätkausi jatkuu 
26.5. asti, jonka jäl-
keen on kesätauko. 
Syyskausi alkaa 18.8. 
Hei alakoululai-
nen! Tule yksin tai 
yhdessä kaverisi 
kanssa viettämään 
aikaa, pelaamaan 
pelejä tai vaikka 
tekemään läksyjä. 
Paikalla on aina 
aikuinen seura-
kunnan työntekijä. 
Tarjolla on mehua 
ja pientä purtavaa.

NUORISOTYÖNTEKIJÄ 
PAIKALLA 
Pe klo 16–20. Kevätkausi 
jatkuu 29.5. asti, jonka 
jälkeen on kesätauko. 
Syyskausi alkaa 14.8. 
Tervetuloa juttelemaan, 
pelailemaan biljardia tai 
vain hengaamaan.

TAIDENÄYTTELYITÄ 
Toukokuu: 
Raision Martat ry, 
Kädentaidon näyttely
Kesäkuu: 
Reijo Huhtaniemi, 
Ukin taidepajan tuotoksia
Heinäkuu: Seija Wiander
Elokuu: Merja Anteroinen
Syyskuu: Nina Uimonen 

Tervetuloa mukaan 
kaikki soittamisesta ja 
laulamisesta kiinnos-
tuneet! Opetellaan 
yhdessä soittamaan 
ukulelea. Aikaisem-
paa taitotaustaa ei 
vaadita. Ota mukaan 
oma ukulele tai jokin 
muu kielisoitin. Jos et 
omista omaa soitinta, 
niin koitetaan hankkia 
sinulle lainasoitin. 
Nuotin lukutaitoa et 
tarvitse, sillä soitamme 
sointu-otteilla, jotka 
saat paikan päällä. 
Oppiminen vaatii myös 
itsenäistä harjoittelua 
kotona. Erillistä ilmoit-
tautumista ryhmään ei 
ole, voit vain saapua 
paikalle. Vetäjänä 
toimii yhteisömuusikko 
Sirpa Koivisto.

DIAKONIATYÖNTEKIJÄ 
PAIKALLA 
To 28.5. klo 12–14., jonka 
jälkeen on kesätauko. 
Diakoniatyöntekijä on 
paikalla jälleen syys-
kuussa: to 3.9., 10.9., 
17.9. klo 12–14.

Tarkemmat aukioloaikamme näet verkkosivujen 
tapahtumakalenterista 

raisionseurakunta.fi/tapahtumat.

MYLLYN 
EHTOOLLINEN
To klo 17.30. Kevätkausi 
jatkuu 18.6. asti, jonka 
jälkeen on kesätauko. 
Syyskausi alkaa 6.8. 
Voimaannuttavaa  
yhteyttä ja Jumalan  
läsnäoloa arjen keskelle. 
Pelkistetysti toteute-
tulle ehtoolliselle voi 
poiketa työmatkan tai 
kauppareissun lomassa. 
Myllyn ehtoollisen 
toteutuksesta vastaavat 
Raision seurakunnan 
papit. Myllyn ehtoolli-
nen kestää noin 
20 minuuttia.

UKULELEKERHO
Olemme kesätauolla. 
Syyskausi alkaa 8.9. 
Musisoimme yhdessä 
parittomien viikkojen 
tiistaisin klo 18–19.30. 

K
ir

si
 T

a
p
a
n
i

Kesä-, heinä- ja elokuussa olemme auki ti-la klo 12–18. 
Poikkeuksena juhannusaatto pe 19.6., jolloin olemme kiinni.

Haluaisitko tuoda 
oman näyttelysi 
esille Myllyyn? Tai 
tulla vapaaehtoi-
seksi päivystäjäksi 
yksin tai yhdessä 
ystäväsi kanssa?
Lisätiedot: projekti- 
koordinaattori 
Johanna Salonen. 

Yhteistyökumppanin ilmoitus

https://www.raisionseurakunta.fi
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Naantalin musiikkijuhlat: 
se salaisempi Sibelius
Su 7.6. klo 13. Konsertin järjestää Naantalin Musiikkijuhlat.

Sävelrunoillaan ja sinfonioillaan Jean Sibelius antoi konserttisalin kokoiset kasvot 
identiteettiään etsineelle Suomelle. Toisenlainen tarina soi intiimeissä kamariteoksissa. 
Konsertissa kuullaan viulua, selloa ja pianoa. Viulu: Ioana Cristina Goicea ja Elina Vähälä. 
Sello: Arto Noras ja Senja Rummukainen. Piano: Barry Douglas ja Kiril Kozlovsky.

Liput: 42 € / 21 € (alennusryhmät). Lisätiedot ja lippujen myynti: 
QR-koodista tai naantalinmusiikkijuhlat.fi/tapahtumat
Naantalissa lippuja myy: Pieni Kirjapuoti, Henrikinkatu 4 B.

Taiteiden yön 
konsertti: 
selloduo Varonen 
ja Arttu Selonen, urut
Ke 10.6. klo 19.

Ohjelmassa muun muassa. Händel, Vivaldi, Reger, Schubert ja Anna-Maaria Varosen sävellyksiä. 
Laulu ja sello: Anna-Maaria Varonen. Sello: Olli Varonen. Urut: Arttu Selonen.

Selloduo Varonen on esiintynyt laajasti Suomessa ja kansainvälisesti, julkaissut neljä CD-levyä sekä 
tehnyt radio- ja televisioesiintymisiä eri maissa. Molemmat Varoset ovat opiskelleet Budapestin 
Liszt-akatemiassa ja toimineet aktiivisesti solisteina, kamarimuusikkoina ja musiikkikasvattajina. 
Heidän taiteellista työskentelyään ohjaa vahvasti Zoltán Kodályn musiikkipedagoginen ajattelu, 
jonka ytimessä on ajatus musiikista inhimillisyyttä ja yhteisöllisyyttä vahvistavana voimana.

Urkutaiteilija Arttu Selonen on toiminut yhdessä Raision kolmesta kanttorinvirasta vuoden 
2025 maaliskuusta lähtien. Virkatyönsä ohella hän konsertoi eri puolilla Suomea ja toimii myös 
urkupedagogina. Selonen on konsertoinut Suomen lisäksi Virossa ja Ranskassa.

Vapaa pääsy, vapaavalintainen ohjelmamaksu.

mäisen ison tapahtumansa Yhteisvastuukeräyk-
sen hyväksi äitienpäivänä, jolloin äitejä juhlivat 
kokoontuivat seurakuntatalolle brunssipöydän 
ääreen. Brunssi järjestettiin yhteistyössä Lions 
Club Raision ja Cafe Charlottan kanssa. Ta-
pahtuma oli loppuunmyyty.

– Perinteisen lipaskeräyksen aika alkaa olla 
pian takana ja uusia keräysmuotoja pitää ideoi-
da ja toteuttaa. Yhteisvastuukeräys ei ole pelk-
kää rahankeräämistä, vaan se on enemmänkin 
tapahtumien järjestämistä seurakuntalaisille ja 
kaupunkilaisille. Esimerkkinä tästä toimii hy-
vin Äitienpäivän Yhteisvastuubrunssi, jossa tar-
jottiin sekä tapahtuma että herkullinen vastine 
brunssimaksulle, Kauko summaa rahankeräys-
muotojen muuttumista.

Äitienpäivän brunssin lisäksi ohjausryhmäl-
lä on suunnitelmissa toteuttaa Yhteisvastuun 
hyväksi tänä vuonna vielä golftapahtuma sekä 
kirkkokonsertti. Mukaan kaivataan myös uusia 
apukäsiä sekä ideoita. Vapaaehtoistyön ei tar-
vitse olla pitkäjänteistä, vaan avuksi voi tulla 
esimerkiksi vain yhteen tapahtumaan. 

– Vapaaehtoistyö on hyvin palkitsevaa, kun 
tietää, että työllä tai lahjoituksella on todellista 
arvoa joillekin toisille. Se kannustaa ja tuottaa 
hyvää mieltä itsellekin, Kauko kiteyttää. I

Tule mukaan tekemään hyvää!
Ota yhteyttä Raision seurakunnan 
Yhteisvastuun keräyspäällikkö 
Kauko Mannerjärveen ja kysy lisää: 
kauko.mannerjarvi@virha.fi, 
p. 050 012 4317.  

Yhteisvastuu on evankelis-luterilaisen 
kirkon vuosittainen suurkeräys, joka auttaa 
heikoimmassa asemassa olevia syntyperään, 
uskontoon ja poliittiseen vakaumuk-
seen katsomatta Suomessa ja maailman 
katastrofialueilla. Tänä vuonna keräys tukee 
jalkautuvaa ja kohtaavaa vanhustyötä, jossa 
vahvistetaan arjen turvaa ja osallisuutta eri-
tyisesti kotona asuvien ikääntyvien parissa. 

Lue lisää: yhteisvastuu.fi.

 

Yhteisvastuukeräystä 
luotsataan 
vapaaehtoisvoimin 

A. Vivaldi: 
neljä vuodenaikaa 
– Frida Backman, 
viulu ja Aleksanteri 
Wallius, urut
Ke 8.7. klo 19.

Viulutaiteilija Frida Backman on 25 vuoden ajan esiintynyt 
niin solistina kuin kamarimuusikkona monella mantereella. 
Hän on viihdyttänyt useasti Iso-Britannian kuningasperhettä 
ja vieraillut konserttimestarina Bristolin kamariorkesterissa. 

Aleksanteri Wallius on monipuolinen suomalainen urku-
taiteilija, joka on voittanut sekä yltänyt finalistien joukkoon 
arvostetuissa kansainvälisissä urkukilpailuissa. 
Wallius konsertoi säännöllisesti eri puolilla Eurooppaa 
yksin sekä kuorojen ja eri kokoonpanojen kanssa.

Vapaa pääsy, vapaavalintainen ohjelmamaksu.

R aision seurakunnassa on arviolta 
250–300 vapaaehtoista erilaisissa 
tehtävissä. Tänä vuonna vapaaeh-
toiset ovat aiempaa vahvemmin 

mukana myös Yhteisvastuukeräyksessä. Kerä-
yspäällikkönä toimii seurakunnan luottamus-
henkilönä, monessa vapaaehtoistoiminnassa 

mukana oleva ja vuonna 2023 Raision positii-
visimmaksi valittu Kauko Mannerjärvi. 

Kauko on osa ohjausryhmää, joka koostuu 
aktiivisten vapaaehtoisten lisäksi myös seu-
rakunnan työntekijästä. Ohjausryhmä laittoi 
tuulemaan heti alkuvuodesta, ja järjesti ensim-

Pyhän Martin Laulajat 
ja Arttu Selonen, urut
Ke 22.7. klo 19. 

Pyhän Martin Laulajat on Raision seurakunnan oma lauluyhtye, jossa laulavat 
Miia Rasanen, Tuija Savolainen, Minna Tarvola, Pekka Saarikivi ja Risto Savolainen. 
Lauluyhtyeen ohjelmisto koostuu keskiaikaisesta musiikista negrospirituaaleihin, 
modernimmasta kirkkomusiikista kansanlauluihin, viihteeseen tai vaikkapa jazziin. 
Pyhän Martin Laulajat esiintyy messuissa, omissa konserteissaan ja seurakunnan 
muissa tapahtumissa. Uruissa seurakunnan kanttori Arttu Selonen.

Vapaa pääsy, vapaavalintainen ohjelmamaksu.

Kirkkokonsertit    Yhteisvastuu

Kuvassa vasemmalla: 
Raision seurakunnan Yhteisvastuukeräyksen ohjausryhmä vasemmalta oikealle. 
Eturivissä Heli Koivikko, Veijo Mikola ja Jasmin Nisunen sekä 
takarivissä keräyspäällikkö Kauko Mannerjärvi, Sirpa Heimberger ja pastori Vesa Siltala.

      YHTEISVASTUU 2026
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